

SZERKESZTŐSEG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
sábjóprodnai főmunkatára.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivatalkónál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek intézkedni, hogy a lap szétküldése fánkadást ne szenvedjen.

Mai számunk főbb közleményei:
Választások előtt.
A holnapi ülés.
Az ellenzék és a trónbeszéd.

Az utolsó órában.

A szeretet ünnepe nem tudta lecsendesíteni a gyűlölködés szenvedélyeit. Nyugalmat, békeséget nem hozott, pedig egyformán várta mindenki a koronás főitől egészen az utolsó falusi kunyhó egyszerű lakójáig.

Ennek a mostani nagy küzdelemnek — ha valami isteni nagy szerencse nem tud békét teremteni — kiszámíthatatlan következményei lesznek és a vége beláthatatlan messzeségben van.

Álljon elő, a kinek ez tetszik.
Azért hangoztatjuk még az utolsó órában is, hogy a hatalmon lévő politikusok hívják haza a jobbik eszűket s ne sodorják örülettel gyorsasággal a nemzetet önmagukkal a romlás útjára.

Mit akarnak hát mégis?
Az ellenzék nem lehet egy ösztöri.
A mostani viszonyok között akcióképtelen legyen, ha számban megfogva tér is vissza a nemzet tanácsába.

rális fejlődést, előrehaladást. De teremtsek meg a békét azok, a kik megbolygatták. Mert nyugalom volt a parlamentben is, a parlamenten kívül is.

Állítsuk meg a veszedelmet, talán még nem késő.
A holnapot nem is, de valamikor mégis csak megszálja a szükséges világosság az elméket és az alkotmányosság útján visszatérnek a szigorú törvényesség uralmához minden vonalon.

Budapest, december 27.

A kiválasztottak.
Hosszas tüpöngés és válogatás után végre megállapodott a szabadelvű párt az újevi szónokokban.
Máskor könnyen megy az ilyen munka; kiválasztják a legparádésabb szónokot, a ki már eszelekedett valamit, gondolatai is vannak és a szavának van némi súlya.

Mindenki úgy tesz, a hogy érez.
A nepotizációs törvénytervezet ellen már

irassa az új választásokat, akár van ex-lex, akár nincs.
A király alkotmányos érzésébe vetett erős hittel sokan még mindig várják, hogy az utolsó órában történik valami, ami elejét vágja az ex-lex-választásoknak.

Választások előtt.

Kevesen hisznek ma már a békekötés lehetőségében, akármennyit beszélnek is még róla.
Számítani nem lehet rá, bár egy pillanatnyi fordulat is meghiúsítja.

irassa az új választásokat, akár van ex-lex, akár nincs.
A király alkotmányos érzésébe vetett erős hittel sokan még mindig várják, hogy az utolsó órában történik valami, ami elejét vágja az ex-lex-választásoknak.

A holnapi ülés.

Holnap déli tizenkét órakor a képviselőház ismét ülést tart.
Az országház-teret megint rendőri kordonnal zárják el és az ellenzéki képviselők megint egy csoportban, testületileg mennek el az ülésre.

Az egyetértés tárczája.

Roráté.

—Az Egyetértés eredeti tárczája.—
Írta: dr. makói Makay Béla.

Lágy piha, ma hullott szüztiszt, vakító fehérségű hó borítja a bünös földet.
A sárból gyurt ember szennyes ösanyagból egy göröngy se látszik ki.
Az ártatlanság fehér mezébe öltözött ma a természet.

Csak valamire, ott, a falu szelén, a szőrűkerek alatt, imbolyog nyugtalanul a lidérczény.
Úzi, kergeti rossz lelkiismerete; nem találja helyét a szent estén.
De nem! Ez nem lidérczény, Betlehemes legények lámpája pislog.

Mig az ember pihen, a nagy természet ünnepre készül.
Zizegő, esengő hangok kálnak a tölgyes kékes homályából.
A felébredt kőzsa éjeli szellő az Aeolihárta andalító édes hangjait eszalja ki a fák ágából.

A hóborította erdőben lágyan zengő hangok bujdosnak; templomi szolozsma zsong a bükkös magas boltovei alatt s a görkös boltozatok közé belopódzott játszi holdsugár apró lángokat gyújt a törpe borókák tuskés ágain.

eser, remegő nyár és sudár fenőfő, a hócsos szárdittuskevel, tuskés bojtorgóval, rongyos maszlaggal és röt gíz-gazzal mind egyforma köntöst öltöttek ez ünnepem.
Mind ezüst mezbe öltözött, melyen a hóristályok millió gyémántja ragyog és levegő fuvallommal földre hull.

Valamire lent a legelővel testvér nádas-berekből hosszan elnyújtott vonítást hangzik s zavarja meg a levegőben zsongó édes rücskös kánt.
Maid a hang hűgésbe-fül.
Kopott gúnnyú, vén ordas most hajt el a zombikos nádasból, de megjédt az ünneplő holdvilágtól; megugrta és sánta lábát maga után húzva, chesen kullog vissza a nádas mélyébe.

A hóborította erdőben lágyan zengő hangok bujdosnak; templomi szolozsma zsong a bükkös magas boltovei alatt s a görkös boltozatok közé belopódzott játszi holdsugár apró lángokat gyújt a törpe borókák tuskés ágain.

lata messze szállt kis családja, melytől a szent estén, a karácsonya elől szólította el a parancs.
A szent karácsonyestén eltűnt a falu legvakmerőbb orvadásza; aligha lehetne máshol biztosabban találni, mint az ózbak-válto „Pokol”-ban.

Hirtelen megáll s fegyverét kézre kapja.
A völgy torokban, mely az ezüstfehér mezőre nyílik, sötét alak lapul egy vén tölgy derekához s lövése emeli fegyverét.

A hegygerincezen túl, a völgyben, egymástán kigugnak a kis falu viskóinak ablakai; apró mecsek lobognak a ragyogó hómezőn.

siet. Tárva-nyitva a kis templom ajtaja s a gyertyák fény-ugrával szent énekek egybeldvadt zengő akkordai s dudász terjednek el az ezüstös hómezőn.
Szállnak angolyszaryakon magabusa, az éjbe fel.
Egy-egy eltevedt esengő hang, mint zümmögés vagy sóhaj a „Pokol”-völgyébe is leszáll.

A vadász biztos fedezetből ezébla veszi a holdfényben álló, fedezetlen vadort.
Lő és ráhírbáz. Ismét egy visszhangos dörmögés, de a golyó ezültrevesztve félre süvít.
Bóbis-alo varjat ver fel a puskadörög.
Jedten rebben s nehékes szármacsapással menekül a hóval fedett ázszevevény közül.

Messze a „Pokol”-tól, hegygerincez és völgyhajton túl kis mezyország a vadór esendes otthona.
Kicsiny nyoszolyában, egymást átölelve, gondórfürtű, szűszke gyermekpár pihen. Pi-

Jaum jelentőségére: mi úgy vagyunk meggyőződve, hogy az ex-lexes állapot minden keserűsége és szenvedése az ország nyakába szakad s hogy a holnapi képviselőházban az ellenzék minden tudománya abban merül ki, mi módon kerülheti a politikai felelősség fekete palástját — mindenért, ami történelmi fog — a kormány nyakába. Rebus sic stantibus, a szabadelvű párt minden figyelmét, buzgalmát, hi kötelese segítséget adni a választási esakaterre koncentrálnia. A nehéz, ádáz küzdelem döntő útjokzete a választási urnáknál fog lezajlani.

Nem valószínű tehát, hogy a miniszterelnök holnap teendő enuncziációi alkalmasnak legyenek majd békés fordulat előidézésére.

Az már meg van állapítva a szövetkezett ellenzék részéről, hogy gróf Apponyi Albert szólal föl, hogy válaszoljon Tiszának. Apponyi lesz az, aki egy utolsó mentemőt intéz a miniszterelnökhöz. De nincs kizárva, sőt valószínű, hogy beszél gróf Andrássy Gyula is, aki minden ereikével labavetésével azon iparkodott, hogy kompromisszumot hozzon létre és a ki az önfeloldozásnak nem esekély mértékét tanusította ebbeli iparkodásában, láttára annak, hogy az ellenzék ugyszólyán tudni sem akar békéről, a kormány sajtója pedig elhalmozza guynnyal, rosszindulattal, rágalommal. Mondják, hogy Andrássy megteszi utolsó kísérletét is azért a cézért, melyért az utóbbi időben annyit fáradozott és ha ennek a felszólalásának se lesz sikere, ám jöjjön, aminek jönnie kell. Be fog bizonyulni, hogy nem az ellenzék volt az, amely a végletekig vitte a dolgot.

Valami szándékosság van abban, — két ségtelenül az van benne, — hogy gróf Tisza István eredeti tervétől eltérve, nem ma este érkezett vissza Budapestre, hanem csak holnap reggel jön meg, mint a hogy féltálatosan arról a következőket jelentik:

Gróf Tisza István miniszterelnök a mai napot Kolozsváron töltötte, ahol többek között látogatást tett elhunyt barátjának, Wesselényi Béla barokk tiszteletére. A miniszterelnök holnap reggel érkezik Budapestre.

Szembeötlő megerkezésének elhalasztása azért, mert az ünnepek előtt még az a hír járta, hogy a szabadelvű párt ma este 7 órakor érkekezetlet tart és hogy Tisza ezen az értekezeleten újbol felszólal. Hát az értekezelet elmaradt. Ezen nagyon esodálkoztak a kormánypárti képviselők, akik már ma is nagy számban érkeztek a fővárosba és akik nem tudták a konferenzia elmaradásának más okát találni, mint hogy Tisza taktiká okokból került ki az akart ma este mindeu újabb nyilatkozattételt, hogy holnap aztán annál nagyobb hatása legyen megteendő kijelentéseinek.

A holnapi ülés eseményeitől függ az is, hogy estőlőkön lesz-e még ülés, avagy hogy Tisza már holnap tesz-e indítványt a Ház újabb elnapolására.

Mindenesetre holnap fog elődni, jöhet-e még létre békékötés, avagy, hogy bekövetkezik-e az ex-lex. A Ház felszólalásáról majd csak akkor beszéljünk, ha a király már itt lesz Budapestben. Addig még korai volna arról a témáról diskurálni. Mert addig még sok minden megeshetik, bárha csak négy nap választ is el bennünket január elsejétől.

Ez egy kacsojával babut szorongat a leány, veszőny fakutyát ölél a kis fiu. A pufók kis anygalyok ajkán karácsonyest után hájos mosolypár ül. Ejjeli mécs fénye látszik a számosor arcokon. Térdén könyökölve mellettük löbisköl a virrasztó nagygyúó, Rórátera ment az anya, — rémes látománytól úzve, — imádkozni a „Pokol”-völgybe indult féjercet.

Edes, mély álomban boldogan pihennek a kisdödek; aranyos dióval, esengő betlehemmel van ártatlan álomuk tele, ebrén se sejteneik, hogy atyukat a „Pokol” vére szomjas orv ördögje élethalál-harcra hívta fel.

Egyet pislan az apró mécsvilág, — kálvára kész, — s az egyik szöske anygalyok imént még mosolygó ajka rémes álomtól egyszerre sírásra áll és jéjden sikkolva álmból felriad: „Apuka, apuka!”...

A kis templom belsejében a fojtó tömjénfüst mellre száll s magával ragadván onnan az ábitat szent érzéseit, lomhán kavargoz az égfe fel. Zeng a szolozsma, szól a dudu és hanguk az orgonával egybefoly. A hajnali szellő szárnyára veszi az áttatos éneket s röplli berzen-völgyön keresztül a csillagokkal kiveret égbe fel.

„Jézus szent Szive” előtt egy áttatos asszony terdél. Esengve tekint a Megváltóra fel és göröszönsé összekulcsolt kezzeit felelemtől renegeő szívére szorítja. A vadór felesége féjercet imádkozik. A szobor előtt pislogó mécses apró lángja szétlöt imbolgoy. Meg egy érces légvonata s menten kialszik a mécs.

A térde omlott asszony rémes látománytól mezmereg s elfojtott sikolylyal hagyja el ajkát: „Istenem! Órizz meg, óvjad féjercet!”

Az ellenzék és a trónbeszéd.

Ha azonban csakugyan úgy történnék, hogy a király január 5 én trónbeszédre kérészi be az országgyűlést, hát e trónbeszéd felolvasásakor ott lesz az egész szövetkezett ellenzék is, mind egy szálig.

Soha még eddig nem volt eset rá, hogy a negyvennyolcas alapon álló Kossuth-párt a király elébe járuljon. De ezuttal ez is ott lesz.

A kormánypárt tagjai elmennek díszmagyarban.

Az ellenzék tagjai pedig el fognak menni egyszerű, fekete, polgári kabátban.

Csak éppen azt akarják demonstrálni, hogy ők is vannak egynehányan. Aztán meg a saját fülükkel akarják hallani, hogy a király ex-lex-ben is fölcsalja-e az országgyűlést.

Ferzei Dezső utóda.

Szóba került az ellenzéki képviselők körében ma este az a hír, hogy a holnapi ülésen megint Ferzei Dezső fog előkölni.

Nem éppen valószínű hír. De azért az ellenzéki koalíció tagjai megbeszéltek, hogy ha Ferzeinek csakugyan kedve támadna, hogy az elnöki székbe beüljön, hát egy szerszemindenkora alaposan elveszik az ettől való kedvét.

Sok érteleme azonban nem volna, hogy a kormány ilyen módon akérja provokálni utóbb az ellenzékét. A közelmúlt időben történtek eléggé megmutatták, hogy ezt az ellenzékét provokálni nem aadlatos.

Annai bizonyos, hogy Ferzeel már ma megerkezett Bonyhádról Budapestre. Egy estülap ugyan azt közli, hogy Ferzeel lekészt a vonatról és csak holnap délutáni két órára érkezhet meg, de ez nem áll, Ferzeel már ma is itt volt a fővárosban.

Hogy ő többé nem fog előkölni, azt bevégezt dolognak lehet tekinteni. A kormánypárt körében sokat foglalkoznak is már az azal a kérdéssel, hogy ki legyen az utóda. Emlegettek Márkus József polgármestert, de neki eszéigában sinez mandátumot valólni. Beszéltek aztán gróf Keglerich Istvánról is, de ez is csak önkényes híresztelés volt azok részéről, akik elég naivak azt hinni, hogy az ellenzékét bárkivel is meg lehet felemlíteni.

Ellenben felmerült újabb az a kombináció, hogy Tallán Béla legyen a Ház elnöke és hogy a földmívelésügyi tárczát meg bízzák gróf Zselenszky Robertre. Hát Tallán elég rokonszenves ugyan az ellenzék előtt, csak az a kérdés, hogy ő hajlandó volna-e újbol elvállalni az elnökséget? Különben is a kombináció még nagyon korai. Változás az elnöki állásban csak az új országgyűlés egybehívasakor várható.

Az ellenzék akciója.

A szövetkezett ellenzék tagjai csaknem egytől-egy Budapestben vannak már és a Kossuth-párt körhelyiségében ma egész napon át nagy volt a nyüzsgés-mozgás. Nemcsak a képviselők voltak ott nagy számban, de a vidéki kerületekből is sok küldöttség jött el, hogy a vezérő bizottság tagjaival megbeszélje a választások dolgát.

A vezérő bizottság, mely permanenzciában van, délelöt 11 órakor értekezetlet tartott, melyen egyes kerületek jelölésének ügyével foglalkozott.

Este, mikor a vezérő bizottság újabb konferenziaira ült össze és a pártkör helyiségei zsufolva voltak képviselőkkel, nagy szenzációzt keltett gróf Károlyi István megjelenése.

A népszerű főúr, aki a minap, Szatmár vármegye kongregációja alkalmából, a töle megszokott férfias bátorsággal és nyíltsággal szállt síkra a kormánynyal szemben a nemzet ügyéért, minden előzetes bejelentés nélkül jött el és megjelenése az ellenzéki képviselők közü nagy lelkesedést keltett. Viharos taps és eljenrad hangzott föl, mikor egyszerre csak beállított gróf Károlyi István. Olyan ováció volt ez, aminovel csak az igazí hazafiságnak szokás adózni. De gróf Károlyi István szerényen elhártotta magától az ünneplést és azt mondta a képviselőknek, akik körül fogták, hogy örömmel üdvözöljék a maguk körében:

— Miért ez az ováció? Azért, hogy idejöttem? Hiszen kötelességem, hogy itt legyek!

Azután megkérdezte, ha vajon a vezérő bizottság együtt van-e és mikor igennel felelték neki, megkérdezte:

— Benehetek-e én is? Mert én a munkából részt követelek magamnak!

A következő perczben Kossuth Ferencz sietett ki a vezérő bizottság tanácskozási helyiségéből és ő maga kérte fel Károlyit, hogy vegyen részt a vezérő bizottsági konferenziaiban.

A vezérő bizottság tagjai közül a következők vettek részt az ülésen: Kossuth Ferencz, gróf Apponyi Albert, báró Bánffy Dezső, gróf Tichy Aladár, Polónyi Géza, Varsányi Vilmos, Gulner Gyula, Szederkényi Nándor, Molnár János, Eötvös Károly, gróf Bathlyányi Tiradar, Justh Gyula, Toth János, Sággy Gyula, Barabás Béla, Hock János. Ezen az ülésen is a jelölések kérdésevel foglalkoztak.

Esi hét órakor a vezérő bizottság ülése után a szövetkezett ellenzék tartott konferenziait.

Kossuth Ferencz megnyitván az értekezetlet, bejelenté, hogy a mai ülés egyetlen tárgya: határozathozatal, hogy a szövetkezett ellenzék a holnapi ülésen miként akar eljárni. Minden fel arra mutat, hogy a kormány újabb törvényesítést akar elkövetni azáltal, hogy a választást ex-lexben tényleg elrendé. Valószínű, hogy a kormányelnök holnap ismét felszólítást intéz az iránt, hogy a képviselőház engedje át az indemnitás abból czézből, hogy a választást kiíratassa és az ország költségvetési törvényekirüli állapotba ne jusson. Indítványozza, hogy a szövetkezett ellenzék kérje fel gróf Apponyi Albertet, hogy az elhangzott miniszterelnöki beszédre a szövetkezett ellenzék részéről a választ megadja. (Élénk helyeslés.)

Gróf Apponyi Albert a megbízást elfogadja, hangsúlyozza, hogy az indemnitás megadása a választások elrendelése czézből más körülmények közt alkotmányos kötelesség volna, de tekintve azt, hogy a kor-

mányelnök már eleve bejelentette azon szándékát, hogy az így-összehívandó országgyűlésen az ugynevezett lex-Daniel-t akarja alkalmazni és ez által a jogrend megsértését állandósítani ezuttal peremloriasabb alkotmányos kötelesség a kormánytól a kormányzás minden eszközt megtagadni. (Élénk helyeslés és éljenzés.) Együttal kijelenté azt is, hogy beszédében ki fog terjeszkedni az ex-lexben eszközöndő választás törvénytelenségére és ennek előrelátható hátrányos következményeire. (Élénk éljenzés, helyeslés. Felkiáltások: Mondja el az utolsó zárt ülésen tartott beszédét.)

Kossuth Ferencz elnök indítványozza, hogy a szövetkezett ellenzék holnap 10 órakor az új párt helyiségében gyülekezzen és onnan testületileg vonuljon a képviselőházba.

Ertekezetlet után az ellenzéki képviselők a Royal-logadóban gyülekeztek egybe vascsórára.

Holnap reggel, mikor az ellenzék tagjai az új párt helyiségében találkoznak, rövid értekezetlet tartanak, mielött a képviselőházba vonulnak.

A kormánypárti táborból.

A szabadelvű pártkörben is sokan voltak ma este. Különösen sokan voltak azonban az új jelöltek. Egy egész legiója a tiszkecs fiatal embereknek lebezel ott minden este, váro az örvedetes pillanatot, a mikor a végrehajtó-bizottság megválasztó bizalma feljűk fordulni.

A miniszterek közül Berzevicsy Albert, Nyírú Sándor, Hieronymi Károly és Pósz Sándor volt k a hátkörben.

Várták Tiszát is, de csakhamar megtádk, hogy a miniszterelnök csak holnap reggelén érkezik meg Budapestre.

Szappanos István jelöltsége.

A választási mozgalmakról szóló hírek tömegéből kemeleünk egyes, amely elmondja, hogy a kecskeméti felső kerületben Szappanos István lett a függetlenség és 48-as párt jelöltje.

El kei mondanunk, hogy Szappanos István ügyvéd immár kilenczven éves. Egy igari pátri árká. Egy nagyesszű, családias agúlással bíró nagyatyán, aki mindig magyar ruhában jár és akin semmiképen se látszik meg, hogy közel egy évszázata a terhe nyomja vállait. Mert egyenes a tartatása ma is és dőlezz meg mindig a járása.

A kecskeméti ellenzéknek régen, nagyon régen G a vezere. Szereit és tiszteli mindenná, aki iszmeri, aminhog lehetetlen is meg nem szeretni azt az öreg urat, ha az ember csak egyszer beszél is vele. A kecskeméti nem egyszer ajánlották már föl neki a jelöltséget és Szappanos Istvánok valóságban is a kezét káitott volna kinyújtani a mandátumért. De G mindig csak me rúta galambos fejét és azt mondta:

— Nem lépek föl!

Tegnap aztán, amikor fölkereste a kecskemétieknek egy nyolczven tagú küldöttsége, azt monda:

— Most már fellepekl! Most már kötelességem!

Es nem töröve kilenczven évével, kilenczven évenek súlyával, kiált imbol G is a politikai küzdöterre. Hogy diadalmas módon fogják megválasztani a kecskeméti felső kerületben (ami pedig egy kerületnek a kormánypartól való elbódítását jelent), az kétségtelen.

Madarász József után G lesz a Háznak legidősebb tagja, mert Szappanos István mindössze két évvel fiatalabb Madarásznál, akhez erős barátság fűzi meg

azokó régen elmúlt nagy időkből, amikor együtt küzdöttek a magyar szabadsáért, mint a hogy most ura együtt fognak küzdeni a magyar alkotmányért.

Legutóbb, mikor a nyáron Eötvös Károly beszámolt Jan Nagy-Körösnön találkoztak (valami négyfősalkalmából volt) sirva ölekezett össze a két idősebb hajú férfi és mikor a ma halottágtól nagysóhára szóhoz jutottak, Madarász József megkérdezte:

— Hat hogy vagy kedves öcsém?

Es felelt Szappanos István:

— Köszönöm, kedves bátyám, jól! Hála Istennek, hogy megint láthatlak!

Idök jela, hogy imbol Szappanos István is harozni véteit őt. Most minden magyar erőre szükség lesz...

Hol a manifesztum?

Nagy garral hirdették a minap a kormánypártban, hogy a szabadelvű párt is manifesztumot fog intézni még a választások előtt a nemzethez. Ki is küldtek ennek a kiáltványnak a megszerkesztésére egy tízenöt tagból álló bizottságot. (Az ellenzék klasszikus módon megfogalmazott manifesztumaihoz elég az egy Eötvös Károly is.)

Ez a tízenöt tagú bizottság jó minapában össze is ült tanácskozásra, de mindössze öt perczig ült együtt és azóta semmit se hallat magáról, a manifesztum pedig késik, csak késik.

Ez leginkább kormánypárti körökben ad szóbeszéde okot és ebből a késlekedésből olyasféléet kezdenek sejtteni, hogy a manifesztum azért késlekedik, mert alkalmasint — meg se fog jönni.

Alulirofti kijelentem...

A budapesti VI. kerületbeli kormánypárti végrehajtó bizottsága a kerület valamennyi választójának körlevelet küldött azal a kérdéssel, hogy a hozzá mellékelt nyilatkozatot töltsek ki és küldjék vissza.

Enek a nyilatkozatnak ez a szövege:

Alulirofti kijelentem, hogy a szabadelvű pártkor tartozom és a legközelebbi országgyűlési választásnál a Tisza István vezérőre által álló szabadelvű párt jelöltjére adom azavazartomat.

Nev: — — — — —
Fogalkozás: — — — — —
Lakás: — — — — —

Az ellenzéki polgárok visszaküldik a nyilatkozatot, de meg a kormánypárt híveinél is nagy visszatetszést kelt, hogy le akarjuk kötni őket a Tisza István vezérőre alatt álló szabadelvű párt jelöltjére, holott még sejtnei se lehet, hogy ez a jelölt voltaképen ki is lesz hát?

Legalább is különös azt imputálni intelligens fővárosi polgároknak, hogy azok levezáraznak a kormánypárti jelölre minden személyi válogatás nélkül.

Tűntetés Tisza ellen.

Kolozsvárról távirják nekünk:

A városban gyötyn hire futott, hogy gróf Tisza István 6 órakor Deásról Kolozsvárra érkezett, és hogy este fel 11 órakor megint el fog utazni Budapest felé.

A pályaudvar környékén erre a hírre nagyon néptömeg gyülekezett egybe, a mely abczugolással és macskazenével fogadta a miniszterelnököt, a mikor a vasuti épülethez megerkezett.

Mikor a vonat már megindult, még akkor is hangzott az abczug.

A „Pokol”-beli vízmosás fenekén hóval borított alak egyszeműk fel.
A vadór.
Az esteben elalélt vadorzó vézró fejfel előtte megkötözve hever.
A derengő hajnal sugarán lázy dudaszó és orgona sija zeng berzen-völgyön át és a „Pokol”-völgyébe is száll. Imára szóló a kis harang. Hangjára terdne hull a gyözedelmes vadór és imára kulcsolja kezét.
A „Pokolon” gyözedelmeskedett a menyek országga.
„Gloria in excelsis...”

A banáliai herczegnő.
— REGÉNY. —
Irtta: M. EBNER-ESCHENBACH.

A herczegnő mindakét kezével eltakarta arcát. Ujja között anyi nehéző könyesepp pergett le — a mérhetetlen boldogság és mérhetetlen fájdalom könyvei.

— Köszönöm anyám — mondotta végre — feloldoztat az átkot, amely a lekemen fekdűt. Köszönöm. Abdul megint boldog és én már meghahatok.

— Gyáva szívű teremés — haragudott a tündér — nem meghalnod, ehned kell — új, régi szégyensédek levelező életet. Emelkedj fel mély sülyedésből! Megteheded, hatalmas támogatód akadt. Az én ábrátom, hogy elfogadd ezt a támogatást.
A király előlépett.

— Bizd reám — kérte gyengéd komolysággal — a gondodat, a bánatodat, hogy drága fejedről én hárítsa el a jövőben a szenvedést. Engedd meg, hogy az életeredől én gondoskodjam. Ne utasítsd el kérésemet és mert mást nem bírok tenni, minthogy szeresselek — add meg rá a jogot, hogy ezt megtegyem.

— Király — mondotta a herczegnő — szerelmedet erre méltóbbnak adjad. Övé voltam, akit szerettek és nem lehetek a te feleséged.

A király azt válaszolta:
A beteg varázs alatt állottal, a mely megzavarta az eszedet, megbenitotta az akaratodat. Semmi megbeszésnél valóm nincs, — de ha volna is és bármit tettel volna is — eifeledtem. Légy az enyém! Minha Abdul soha sem ismerted ismerted volna, egy akartalak szeretni téged!

Kezét nyújtotta a herczegnőnek és elment.

A herczegnő leborult az anyja előtt, átkarolta térdét, könyvel áztatta a lábát — de a tündér kérhetetlen maradt.

... A házassághoz az előkészületek megtörténtek.
... Harmadnap a herczegnő az oltár előtt állott, sapátan, feheren, közönyösen
... A tündér bánatában elfogott a király komoly és magába zárkózott volt — szomor lakodalmat csaptak...

VI.

Három év múlt el ez alatt.
Három boldog év a banadialinaknak. Szeliden és erőlejesen uralkodott a király, minden vállalkozását siker koronázta, — ha valaha szerettek egy királyt, úgy őt is szerették.

A királyné irrellette volt, mint nagyságának és jószágának testet öltött vízfénye. A királyasszony egy fügyermekkel ajándékozta meg urát, a kis gyerek atjának legnagyobb öröme és népnek reménye volt. Es nemsokára ujra visszatért a tündér látogatásának órája.

Ünnepi fogadtatással várta az egész ország.
Délben, amikor a nap legmagasabban áll, szokott megjelenni a tündér.
Erre a pillanatra várta lépett ki a király és a királyné a kastélytól.

A királyné készen vezetete kis, míg másik kezét a király karján nyugtatta.
A fejedetem pillantása boldogan pihent hitvesén, míg ennek a szeme nézéséből és száva eszégyéből a legmélyebb tisztelést szava a királyhoz.

A király parancsot osztogatva maradt kissé hátra, míg a királynő egyedül lépett gyermekével az erkélyre.
Odatámaszkodott a korlátra és lenézett az alatta zugó habokra.
Szépege várás volt, — ujka körül a szenvedés vonás elárulta, hogy már sokat szenvedett életében.

Es ha nem is látszott boldognak, mintha már megnyugvást, kibékülést talált volna.
Kis fia anyja lábánál játszott. Milyen kedves kis fiu volt! Rózsás arca a király nem vesdönásvál, az anyja csodaszép szemével csak úgy ragyogott a boldogságtól.

Minden hullámot kiáltással fogadott, a mely tovaszakadt alattuk.
A királynő szemébe nevetett, kezét fának fején nyugtatta és szeliden vona azt a kebelére.

Egyszerre hirtelen felkiáltott a gyermek:
— Nézd ott a madarakat... mennyi madár!

Es ime a folyó felett hosszú, sötét, végtelen csapat madár kavargott... mindenféle fajtagu madár... mintha valamit kísérték volna az úján, ami a víz felszínén uszott.

A madarak hangosan énekeltek, sipogtak, lármozak, zajongtak, — milyen fájdalmasan hangzott a szavuk.

Sokszor mélyen leszállottak, mintha hozzá akartak volna érni a víz színéhez, aztán megint panaszkedva csaptak fel a levegőbe, — panaszkodva, még szomorubbán, mint eddig.

A parton özek, gazellák, antilopok jöttek és ami állat csak az erdőben fut az ember pillantása elől. Most rettenetes nagy nyáiban, összekavarodva szökeltek a part mentén, bele-belenéztek a vízbe, újra panaszba törtek ki és folytatták az utjukat.

A menet élén fenségesen uszott a levegőben egy királyi sas.
Egyre közelebb és közelebb érték.
A királyné látta, hogy mit kísérnek ezek az állatok — egy tetem volt.
Felig meztelen fekdűt a hullámokon; — erős, dőlczeg férfitest.

Hátrahajtott feje egyik karján pihent, a másik karja keblén nyugodott.
A szemét álom, a legmélyebb álom zárta le.
Kusza haja nehezen csapott bele az arcába.

... Egyszerre hangos jalkiáltás szakadt fel a királynő kebléből.

Ebben a kiáltásban kétségbeesés és boldogság, öröngöng fájdalom és újgöng öröm viharzott.
— Abdul!... Abdul — ide értél!... Hozzám jöttél?!

És a királynő kitért karral vetette bele iméjét a hullámokba.
Néhány pillanattal később a király is az erkélyre lépett.

Rózsásan, csillanó fényben ott állott előtte a tündér.
Leteleintettek a folyóra.

A hullámok gyengéden, pólyálgatva sodortak Abdulnak és a királynőnek holt tetemet a lépesök legalsóbb fokára.

A kis fiu lemozott a lépesőn, edes anyjához simult és edes, gügyögő hangon szólította a nevet.
De a királynő nem felelt. Kedvesét átkölelte tartotta és a halál magosztos, ózintó pillanában a földöntúli boldogságtól ragyogott az arca, amilyenek még eddig soha senki sem látta!

A király szobormozdulatlanul állt ott.
A tündér szeme megtelt könynyel: a halhatatlanság is sírnak.

— Király — mondotta a tündér végül — légy irgalommal iránta! Meg ne átkozd.
— Ó volt a boldogságom, csak G szerettem! — válaszolta a király, lement a lépcsőn — karába vette a gyermeket — és a szívére ölelte.

Vége.

Választási mozgalmak.

A II. kerületben érdekesek fejlődnek ki a választási mozgalmak, amennyiben a kormány...

Szatmáron a szövetséges ellenék Barabás Bólat akarja felléptetni.

Debreczenben Bakonyi Samu Kossuth-párti képviselővel szemben München Aurel lép föl.

Siklóson dr. Guthi Soma fővárosi ügyvéd és író lesz a Kossuth-párt jelöltje.

Temesváron — mint onnan táviratozzák — a barátságos ünnep alatt az ellenék külön böző aránytalanság vezetők értékeket tartottak...

Csakovára — mint onnan írják — gróf Zichy Wladimert léptetik fel Apponyi-párti programmal.

A tabi kerület képviselője, dr. Nesi Pál azon birtokot akarja megvásárolni, hogy a nem felel meg a választásnak.

A matészalkai választókerületben eddig egyedül jelölt a kerület mostani képviselője, Jékely Zsigmond...

Ujabb választókerületek Budapesten.

Az ellenék régóta hangoztatja, hogy a választókerületek beosztása tekintetében országszerte...

Ezért sürgeti az ellenék évek óta a választókerületek új és helyes beosztását. Ande a kormány halali sem akar róla...

De már Budapest fővárosára nézve ilyen aggodalmakat nem kell táplálni. A fővárosi kerületekben egyes klikkek uralkodnak...

Itt tehát már lehet eszegegni az aránytalanságok megszüntetéséről és mert a fővárosban a választókerületek beosztásának dolgában...

Az új beosztás az lenne:

- I. kerület, Vár.
II. Viziváros.
III. Buda-Ujlak és Óbuda egy rész (uj).
IV. Óbuda.
V. Belváros.
VI. Lipótváros.
VII. Terézváros belső része.
VIII. Kültelkek (uj).
IX. Erzsébetváros belső része.
X. Kültelkek (uj).
XI. Józsefváros belső rész.
XII. Kültelkek (uj).
XIII. Ferencváros belső rész.
XIV. Kültelkek és Kőbánya (uj).

Mint látható, ez új beosztás szerint a főváros legnagyobb választó kerületei (Óbuda-Ujlak, Terézváros, Erzsébetváros, Józsefváros, Ferencváros—Kőbánya) kettő osztalékosak.

Az új törvényjavaslat dolgában már minden előzmény meg történt és csak a poli-

kai zűzavar az oka, hogy a kormány már eddig is nem terjesztette azt az országgyűlés elé.

Budapest, december 27.

Beszámoló. Hammersberg László, a garbacz-bogdányi kerület nemzeti párti képviselője december hó 26-án a kerület egyik jelentékeny közgyűlésén, Abonyivárt tartott beszámolót.

A császár megszólalt.

— Nem lesz orosz alkotmány! —

Megjelent tehát a császár váru-várt ukáza. Vérmes reményeket, igaz, nem fűzhetünk a császár elhatározásához. Mert az a császár, aki azzal az ismeretes kijelentéssel, hogy „az örökös államrendet sértetlenül akarom fiamra hagyni”, vérből autokratákat szallított szembe a nép alkotmányos mozgalmával...

Pétervár, decz. 27.

A császár a következő rendeletet intézte a szenátusnak az államrend tökéletesítésére vonatkozó tervet dologban:

Koronás elődeink hagyományai szerint szakadatlanul az Istenről ránk bízott birodalom javán gondoskodva, a kormányzás föladatainak tartjuk a birodalmi alaptörvények megintathatatlanságának folytonos őrzésével odaháni, hogy fűrdhatatlanul gondoskodjunk az ország szükségleteiről, miközben az orosz nép igényeinek valóban megfelelőket meg kell különböztetni az ideiglenes körülmények behatásai alatt álló irányoktól. Ha változtatható szükségessége éretnek bizonyul, akkor szükségesnek tartjuk annak létesítését akkor is, ha az illető módosítás a törvényhozás lényeges újítását kívánja.

1. hogy hatóság intézkedések történjenek a törvény teljes erejének, mint a trón és az autokratikus birodalom legfontosabb támaszának védelmére, hogy a törvények sértetlenek és mindenkiere névbe egyenlő megtartását az alánk rendelt feladatok és személyiségek első kötelességének tekintik, amelyeknek elmulasztása a minden lehetséges cselekedetért való törvényes felelősséget vonja maga után.

2. hogy a helyi és városi szervezeteknek lehetőleg nagy részvételt engedünk a különböző közjóléti intézmények igazgatásában, úgy, hogy ezeknek megadjuk a kellő önállóságot a törvényes határokon belül;

3. hogy a minden renthet tartozó személyek törvény előtt való egyenlőségének megőrzésére a törvénykezés rendjének szükséges egysége létesítessék a birodalomban és bizsiteria egyen a törvényrendeletek szükséges önállósága;

4. hogy gondoskodás történjen a gyári, műhelyi és ipari munkások béreinek biztosításáról és a munkások állami biztosításának létesítéséről;

5. hogy revizió tárgyává legyen a közrend elengedéseinek büns tevékenységére idején kibocsátott törvényes kivételes intézkedéseket, a melyeknek alkalmazása a közigazgatási főhatóság diszkrecionárius hatalma jelentékeny kibővítésével

jár. Különösen ügyelem fordítandó arra, hogy a lehetőleg szűkek legyenek azok a határok, a melyeknél a kivételes intézkedések terjedjenek, valamint arra, hogy a magánszemélyek jogainak ez által előidézett korlátozása csak azokban az esetekben álljon be, ha az állam biztonságát valószínűleg veszedelem fenyegeti;

6. az 1903. márczius 11-iki rendeletünkben kifejezett kívánságunk megerősítésére, mely szerint a birodalom alaptörvényeiről szentesített vallásos türelmesség erősítessék, revizió tárgyává tételük az ó-litú és keresztény felekezetezhez nem tartozó személyek jogára vonatkozó törvény;

7. hogy a külföldiek és benszülöttek bizonyos tereken való jogait szabályozó törvények átnevezessék. E határozatok közül a jövőben csak azokat kell fenntartani, a melyeket a birodalom mostani érdekei és az orosz nép nyilvánvaló haszna föltételez;

8. hogy a sajtóra vonatkozó intézkedések közül a fűtésleges korlátozások kiküszöböltessék, hogy a nyomtatott szó tisztán meghatározott törvényes határok között tereltessek, hogy ezzel a hazai sajtónak az előrehaladott műveltséghez képest módot adjunk arra, hogy betöltsék azt a nagy hivatást, hogy Oroszország javára minden tőrekvés igaz szöszlője legyen.

Amidőn ez alapokon a legközelebbi jövőben nagy belső átalakítások egész sorát írjuk elő, a melyeknek egy része már előbbi utasításaim szerint vizsgálat tárgyát tekintettel ez átalakulások különböző és fontos voltára, jónak látjuk elrendelni, hogy a lehetőleg gyors és teljes megvalósítás esz-özének megjelölése, valamint az igazgatás különböző ágának legbensőbb összefűzése a minisztertanács feladata. Ezért elrendeljük a következőket: A minisztertanácsnak meg kell vizsgálnia a felsorolt tárgyak mindegyikét, hogy zándékainkat minő legjobb módon lehet megvalósítani és a legrövidebb időn belül jelentést tennie a minisztertanácsnak a szóban forgó rendelkezések további kiakalásáról is.

Miklós.

Hogy pedig az orosz nép valamiképpen félre ne érse a császár ukáz igazi célját, egyidejűleg magyarázatoképpen és a „Hü szövedvények” lejtésére kiadta a kormány az alábbi körrendeletét:

Pétervár, decz. 27.

A zemszáló-képviselőik pétervári kongresszusa reformkivánásokat hangoztatott, amelyek a sajátban, különböző gyűlésekben és törvényellenes módon a városi dumában megbeszélés tárgyát teszik. Olyan személyek behatása alatt, kik ügyekeznek a nyilvánosságban és az állami életben zavart támasztani és a lelkek igazalmát csejájakra kibaszni, különösen az ifjúság tartott különböző városokban viharos tüskéket és kijelentette, hogy a kormányhoz különböző követelésekkel inteni, melyek azonban a birodalom alaptörvényeiről szentesített megrendíthetetlen alapon nyugvo orosz államrend szerint meg nem engedhetők. Utczai tüntetéseket tartottak, a rendőrség és a felsőbbéggel nyitlan szembeálltak. A lenálló államrend elea irányú ilyen mozgalom távol áll az orosz néptől, amely az államrend régi alapjához hű. A mozgalom olyan jelleggel akar adni a forrongásnak, mintha az általános jellegű volna. Megfelelőre a nehéz viszonyokról, elvakítva attól a hű reménytől, hogy az oro z állami élet évszázadoktól szentesített orszolpai radikális megvaltoznak, a mozgom ar jába került személyek nem Oroszország hasznára hanem ellenségeinek előnyére dolgoznak. A kormány kötelessége az államrendet és a köznyugalmat megvédeni minden olyan kísérletől, a mely a rendes működést meg akarja szakítani, szembe kell szállania minden kormányellenes jellegű gyűléssel, a mely a nyugalmat és rendet meg akarja sérteni. Ez minden rendelkezésre álló törvényes eszközzel meg fog történni. A hűn sőket, különösen államszolgálatban álló személyeket, törvényes felelősségükönnyják. A gazdasági és városi gyűlések, valamint mindenmü tarsulatok kötelesek határokok határain belül maradni és nem szabad órá kérdéseket érinteniük, a melyeknek tárgyalására föltalalmazásuk nincs. Az önkormányzat szerveinek elnökei és az egyesületi elnökök is törvényesen felelősek azért, ha ilyen kérdést vita alá bocsátanak. A sajtó szerveinek józan magyartartást kell megővni az eseményekkel szemben és felelősségük tudatában megnyugtatólag kell hatniuk a társadalomra.

KÜLFÖLD.

Mi lesz Ausztriában? Bécsi hírek szerint az osztrák kabinetválság kérdésében nem sokára be fog következni a döntő lépés. Allitól maga Körber jelentette azt ki politikai intúmusai előtt. Azt a híresztelést, mintha Körber már holnap felajánlana a császárnak a kabinet lemondását, ha pedig az uralkodó nem fogadná el, az esetben a Ház feloszlását hozná a vaslatba, csak fenntartással közölhetjük. Anyai kétségtelennek látjuk, hogy a birodalmi gyűlés előtt egybe kell hívni s ha aztán a plenum is Körber ellen nyilatkozik, be kell következnie a döntő lépésnek. Koltportlják azt a hírt is, hogy a Házat csak a német kereskedelmi szerződés megkötése után hívják egybe.

A kelet-ással katolikusok protokolltusa. A szultán nemrég felkérte a pápát, hogy állítson fel a Konstantinápolyban külön nünecziatort a katolikusok számára. A kérelem közvetítésével Caizill melkúli patriarkát bízta meg. A patriarká azonban nem volt képes megbízatásának eleget tenni. Visszárkezelt már Konstantinápolyba, magával hozván a pápa snjátkező levelét, a melyben a pápa a kérelem teljesítését

azzal az indoklással tagadta meg, hogy a prokektorátust a Keleten még mindig Franciaország nyakolja. A szultán ezek után lemondott arról is, hogy a Vatikánál nagykövetséget szervezteszen.

A szerb finansziák. Nem hiába, hogy a balkáni állapotok kifejezés fogalmat képez. Mutatóul idézzük kivonatosan a szerb pénzügyminiszter nyilatkozatát Szerbia függő államadosságaról. A pénzügyminiszter tavalyi jelentése szerint ez az adósság harminczhárom milliót tett, de csakhamar kiderült, hogy ez az allítás téves. A pénzügyminiszter ebben az esztendőben egyáltalában nem eszintl függő adósságot és a szkupstina tegnapi ülésén kijelentette, hogy ezekről az adósságokról egyáltalában semmit sem tud mondani, mert a pénzügyminiszteriumban oly föltökélés és hiányos a könyvvezetés, hogy pontos szám adatok egyáltalán nem, de különösen a függő adósságokról nem állapíthatók meg. A pénzügyminiszter becslészavára kijelentette, hogy ezek az adósságok ötmillió franknál többet nem tesznek ki és azt a reményét fejezte ki, hogy ezeket az adósságokat újabb kölcsön nélkül fogja visszafizetni. A miniszter végül tudatja, hogy bizottságot nevezett ki, amely a pénzügyminiszterium könyvvezetését modern alapokra fogja fektetni. Szép állapotok, az igaz!

Port-Artur blokádját megszüntették.

— A háború hírei. —

A japánok sikerei Port-Artur ellen egyrésztől a szárazföldről, másrészt a balti flotta közteledése arra indították a japán hadvezetőséget, hogy Port-Artur blokádját megszüntesse. Togo tengernagy jelentése alapján már közöltük, hogy a japán flottát néhány apróbb hajó kivételével visszahívták, mert nincs szükség rá Port-Artur előtt. Ellenben a balti flotta közteledése szükségessé teszi, hogy Togo hadihajóit gyorsan kijavítsák és képessé tegyék annak a lét-ségtelenül erős harcának a felvételére, a mely Roszdesztszenszki hajórajának megérkezésével várható. Hogy ez a döntő tengeri harc hol fog bekövetkezni, egyelőre bizonytalan. Kamimura japán tengernagy — mint jelentették — utnak indult. Mi ezéltől? Vajon azért, hogy a balti flottát olyan helyre csalogassa, a hol addig Togo flottája elhelyezkedik, vagy pedig csak felderítés miatt indult ki a magas tengerre, meg nem tudni. Orosz híradások szerint a balti flotta addig kerülni fogja a nyílt harczot, a míg a harmadik flotta megérkezik.

Legújabb híreinket különben az alábbi táviratokban foglaljuk össze:

Port-Artur ostroma.

London, decz. 27.

A Daily Telegraph-nek jelentik Csibuból: Egy hírök, a ki napelöltek érkezett ide Port-Arturból, azt jelenti, hogy a japánok december 22-én támadást intéztek az oroszok ellen. A japánok körülbelül ötven rovtok, akik számos géppuskával felszerelve megtámadták a Port-Arturtól északra levő védelmi műveket, elfoglalták több sánczot és egészen a Pelicsovag hegyig nyomultak előre, a hol az oroszok géppuskáikkal és nehéz ágyúikkal borzasztó pusztítást vittek végbe a japánok között. Ejel tában a feuzsörök világszerte iszonyatos szuronyharcz fejűdött. A mikor a japánokat az a veszedelem fenyegette, hogy egy orosz csapat visszavonulásukat elrűgja, hegytelenek voltak visszavonulni. A japánok elvesztettek nyolczvan foglyot, öt géppátyut és háromszáz pusztát; halottaik száma hatszszázal többre rűg. A japánok a temető közepében az északi-északi dombokon megállították, a hol az oroszok borzasztó tüzelele mellett is megvetették lábukat. A ket japán szármay elfoglalták az összes védelmi műveket, a melyek a főerődök külső keretét alkotják. Dalmiba hetenkint körülbelül negyven vonat érkezik erősítő csapatokkal az ostromló hadsereg részére.

Nogi meg-ebesült.

London decz. 27.

Több hazretíri tudósító azt jelenti, hogy Nogi tábornok veszedelmese megbeszélte. A tudósító szerint a sebesülés a két-százhatom méteres domb körül folytatott harcoknál történt. Több golyó keresztüljutott Nogi karját és a tábornok most a dalmi kórházban nagy betegesen fekszik.

Togo tengernagy hivatalos jelentése.

London decz. 27.

A Daily Mail jelenti Tokióból, hogy Togo tengernagy hivatalos jelentést tett közze az orosz flotta megsemmisítéséről. Csak néhány torpedó zúzód maradt sértetlen állapotban.

A blokád kezdete óta azonban a japán flotta súlyos veszedelmeket szenvedett. A legnagyobb veszedelmek az alábbiak: A legelső, a melyet az orosz flotta megsemmisített, az a „Kajura”, a mely a japán hajóhad a következő hajókat vesztette el: Jasima és Hacsuzo csatashajók, Mijako és Hapjen ágyúvasadók, Kaimon és Szajjen partvédő hajók.

Sok kiváló tiszt és derék matróz elesett, de Port-Artur blokádja teljes sikerrel járt és a vladivosztoiki flotta hajói is nagy veszedelmeket szenvedtek.

A balti flotta utja.

Berlin, decz. 27.

Singaporeból Londonba érkezett jelentések megerősítik, hogy a japánok a Malacca-uton akarják feltartóztatni az orosz hajóhadat. A flottának egy napra van szüksége, amíg a Sumatra sziget északi partjától a dél-keleti tengerig ér; ott a vízi út 2—3 mérföldnyi vonalon a szorozon vezet át s így az orosz hajók könnyen elérhetők. Ezen a tengerszoroson három hét óta két japán ezirkáló örkődik és azok néhány száz matrózt tettek partra; ezek a japán tengerészek kis csónakokat és bárkákat bérlettel és állítólag robbanó aknákat és torpedókat helyeztek el rajtuk.

A japán repülő hajóraj Kamimura vezérlete alatt a napokban Sumatra magasságáig fog jutni, a hét végével pedig át fogja venni a Malacca-ut északi torkolatánál az örködést. Togo flottája 10—12 nap alatt juthat Szumatrához. A japáni szénzállító hajók Sumatra partvidékének öbleiben rejtezködnék.

Ha Roszdesztszenszki admirális ki akarja kerülni a veszedelmes Malacca-utat, akkor csak a Sumatra és Jáva közt vezető vonalon mehet át. Ez az út néhány óra alatt megtehető; keleti torkolata ennek az utvonalknak olyan, mint egy tengerszoros s a japáni flotta ide is könnyen eljuthat.

A londoni tengerészkerőkben azt hiszik, hogy Roszdesztszenszki a veszedelmes helyzetbe való tekintettel félbe fogja szakítani útját s bevárja a harmadik hajórajt. Ebben az esetben az orosz hadihajók valamelyik madagaszkári kikötőbe vonulnának vissza, a mit azonban Japán a francia segítséggel megsértésének tekintene.

A harmadik orosz flotta.

Berlin, decz. 27.

Szent-Pétervárról jelentik: Birlev tengernagy a parancsnoksága alatt álló, harmadik csendes-óceáni flotta mozgósítását és felszerelését a legnagyobb erővel végzi. Az előkészítő munkákat Liebauban és Kronstadtban az ő személyes felügyelete alatt folytat. A flotta januárban indul el. Addig az összes munkálatokat be kell fejezni.

MOZGÓ KÉPEK.

Névjegyek.

Küszöbön az évforduló, ide lát a fényes és fénytelen papirosra nyomott névjegyeket. Fűtyenszük az alsó balsarokba a szokásos B. u. é. k. t. és küldjük azoknak, akikről illik megemlékezniük.

Az utóbbi időben sokat szenvedett ez a hagyományos újvi üdvözlés. Loubet, a francia köztársaság elnöke, a hivatalos névjegyleadást megszüntette és azóta a magánforgalomban is követték a példáját. Mindig szívesen halgatunk, vagy nézünk azokra, akik gyűngőnknek kedveznek; már pedig nagyon kellemes a segítségünknek, ha nem kell fejünköt törni, kinek küldjünk névjegyet.

Most azonban fordulást állott be. A párisi vésnökök, lithografus, nyomozások mozgalmasának sikerült új életre ébresztenie a kegyvesztett szokást és Párisban millió száma szórják már e napokban az udvariasság e banális megújítatkozását.

A névjegy-küldés szokását XIV. Lajos korára vezetik vissza. A legelső névjegyek köztársasági jatekkártyák voltak, melyeknek baloldalára a látogató ráírta a nevét és a kártyát az ajtóhosszadéka szurta, ha ismerőst nem talala odahaza.

Válószerű, hogy a véletlen ötlet szűzre ezt a szokást, melyet későbbi praktikuskok találtak és tömegesen követtek. A játékkártya helyett csakhamar külön nyomtatott névjegyek kezdtek gyártani, még pedig az eredeti minta külsejéhez ragaszkodva, megjelölés tartján.

A rokokóidőben már a rez- és aczélműszökök vették kezükbe a dolgot: kecses keretekbe, vig-nettás közé, figurákkal mellé vást k a nevet. Akkor még nagyon elegánsnak tartották azokat a paprosba pré-elit domboru virágokat s cikizornyákat, melyek ma már nagyon is közönségesek.

A Bibliothèque Nationaleban egy 1790-ből származó czifra névjegy látható ezzel a felirattal: „L'incarnato d'affairi d'Inghilterra” (Ango ország ügyvivője) és e névjegy sarkában már olvasható a „p. p. c.” formula, mely a bucsulatogatásokkor (pour prendre congé) ma is szokásos.

A Sainte-Beuve születésének századik évfordúja idején aktívus érdekességgel bir ez a formula. Eugenia császárné ugyanis szintén „p. p. c.”-vel jelzett névjegyet küldött a nagy kritikusnak, a mikor ez olyasmint talált irni, a mi a császárné csádái érzelmét bantotta.

A ro oko-idoz cikizornyái és ma angol izlést egyszerű, vékony névjegyünk közé esnek a váltakozó dívatok. A romantika szomorúitűzei és repülő feccsek; az empire fűzérei és antik alakzata; a neoyenes években kiki a saját hadsamai vagy foglalkozása szerint vésst küö fele am é-naknak a nevjegyére: festőpalettát, nyelvészalzarozot, lyrat, Ámorot, stb.

Ma a legnagyobb mértékben nyilvánul a legnagyobb elegancia: minél kisebb a névjegy, minél apróbb a kétfű, minél kevesebb a titulus és minél fénytelenebb a papiros. Persze sokan épen a hivalkodás szempontjából készítettek a küldenek névjegyeket: most, a bárosítás, nemesítés, tanácsosodás napjaiban különösen jó doluk lehet a lithografusoknak.

Új czimerek, új predikátumok, új címek kerülnek forgalomba és sokan talán nem is mosolyognak, amikor olvassák. Hiszen minden naitvitsában van valami kedves, rokonszenves, megható.

Amikor a kis pubi szerencsésen befejezte az "elemi", siet nevéjékel tudatni, hogy 6 I. oszt. "Szászok" tanuló — amikor pedig az érettségi Scilla és Charibdein is átévezett, büszkén hirdeti nevéjéket, hogy: "N. N. joghallgató".

Arra is volt már eset, hogy czimkórásában szenvedő urak, más titulus hiányában, ezt nyomták nevük alá: "szabaduszó".

Vajda Janost, a kitűnő költőt egy időben nagyon beszámoltta, hogy hazánkban mindenki mandátumért töri magát. A választások idején senki se törődik széplitteratúrával, művészetekkel, tudományal, csak az jár az emberek fejében: ki lesz képviselő, ki bukik meg? Vajda e fölötti bosszúságában azután ilyen nevéjéket csinált: tótt:

VAJDA JÁNOS
nem képviselő.

A mi protekciózás világában a nevéjékek külön rendeltetése is van. Egy főpapnak, főrendnek... vagy szép asszonynak nevéje akárhánymá "különös"nek megnyitja a hatalmasok ajkait s hivataihoz vagy sáphoz jutítja a felmunkáját.

No de itt leginkább az új nevéjékekről van szó. Ezek ugyancsak emelik majd a posta forgalmát a Parisból jövő díratékek fölött.

A páriások, természetesen, kivézetek az új díratékek és máris gyakran halhatók az e fajta adomák:

Högy: Remélem, nem felekedik meg rólam új ér napán!

Galvaller: Legyen nyugodt, valami egészen új, divatos dologgal fogok kedveskedni.

Högy: És az?

Galvaller: A nevéjégem.

Az

Egyetértés ajándéka.

Pazar kiállításban, gazdag tartalommal most jelent meg a minden tekintetben előkelő színvonalon álló

Magyar Szalon

ezimű folyóirat januári száma. Mint mindig: most is kiváló értékű irodalmi közlemények és szébbnél szébb, érdekesebb érdekesebb illusztrációk képezik a tartalmát ennek a közkezdelt folyóiratnak, melyet

Hevesi József és dr. Falk Zsigmond szerkesztenek.

Az Egyetértés előfizetői, mint már köztudott

teljesen ingyen

külön kedvezményképpen, az Egyetértés rendes előfizetési árában

kapják meg ezentúl a Magyar Szalon kötetét.

Aki tehát az Egyetértés-re fizet elő

minden hónapban

teljesen díjtalanul

kapja meg ezt az előkelő magyar folyóiratot, úgy, hogy előfizetőnk illetéképpen minden külön kiadás nélkül

minden évben tizenkét kötetet

kapnak meg, vagyis az előfizetés tartama alatt havonként egy kötetet. Az

EGYETÉRTÉS

páratlanul álló kedvezményt nyújt

ezzel előfizetőnek. Nem egy karácsonyi ajándékkal kedveskedünk előfizetőnknek, de

hónapról-hónapra

meglepjük lapunk híveit a Magyar Szalon egy-egy kötetével, akár egy évre, akár fél évre, vagy negyed évre, vagy akár csak egy hónapra is fizetnek elő, úgy, hogy ezzel minden

karácsonyi ajándékot messze meghaladó kedvezményben részesül az Egyetértés minden előfizetője.

Hiszük, hogy f. előfizetőnk méltányolni tudják abbéli törekvésünket, melyet ez is kifejezésre kívánunk jut-

tatni, hogy tudnillik megháláljuk közönségünknek azt a rokonszenvet, melylyel bennünket támogat. A

Magyar Szalon

legfrissebb számának szétküldését ma kezdtük meg, úgy, hogy ehhez a számunkhoz esatoitan kapják meg a Magyar Szalon januári kötetét azok az előfizetőink, akik a

- Budapest—praeherhofi.
- Budapest—fümei
- Budapest—brucki
- Budapest—maroheggi
- Budapest—odarbergi.
- Budapest—galantha—szolnai
- Budapest—zimonyi és
- Budapest—Körömező—vöröstoronyi

vasuti, illetőleg postai vonal mentén laknak. Holnap és folytatolag szétküldjük a Magyar Szalon-t a többi vonal mentén is.

A január elsejével belépő új előfizetők szintén havonként

teljesen ingyen

kapják meg az Egyetértés külön kedvezményképpen a Magyar Szalon kötetét.

UJDONSÁGOK.

Szilánkok.
A bölcsek köve.

(*) Kereszt-kutattak szegény alkímisták a bölcsek követ századokon át és nem is gondolták arra, eszükbe se jutott, hogy milyen könnyen lehetett volna feltalálni. Tudni kell, hogy "bölcsek köve" elnevezés alatt nemcsak az aranykísztést értették, hanem egy olyan szer feltalálását, amely minden fájdalmat megszüntet, minden bűnt meggyógyít, minden gondot, bűnbánatot eloszlat. Generális hajozást, zavart megszüntető, betegséget orvosló valamit keresetek, amely az egvest, úgy mint az emberiség összeségét boldogá tehetné volna. Ha ugyanis az alkímistának annyi sütni valójuk lett volna, mint a mai generációknak.

Nem hiába haladtunk roppant módon az utolsó félszázadban. Ha feltalálták a telegrafiat, a telefont, a fonográfot, a magától szaladó kocsit, a csöpstát, a drotnélküli táviratozást, félg-meddig a kormányozható léghajót, ha átfúrták a Szt-Gothardot, kábelrel kötötték össze a tengereket, akkor csak éppen azt a rongyos bölcsek követ nem találták volna föl? Megvizsgáltuk mindenkit, aki emiatt busulnak adná a fejét s kétségbeesnek az emberi elme véges volta miatt, igenis, azt is nagy titkot már megfejtettek: a bölcsek követ feltalálták és pedig az utolsó évtizedben.

Csak egy pár példával akarom bizonyítani, hogy ez a generális, mindent orvosló, minden but-bajt eloszlató dolog már megvan. Koburg Luiza példát tűrhetetlennek tartotta az életet a ferje oldalán, mert — mint maga mondotta — a hercegi férj nem éppen a legjezedelemből módon bánt vele. Ellenben Mattiasch ur jobban megbeszülte, melyen folytan szivebben mulatoit vele, mint férjével. Lett nagy boltny, hűhő, zenebona. Az udvari emberek s valamennyien, akiket az ügy "kinosan" érintett, az orrukat dörgölték, már csak azért is, mert Luiza és Mattiasch kettesben egy kis kirándulást tettek Horvátországba. Mi volt a teendő? Mattiaschot a dutyiba tették, Luizát a szanatoriumba. Egy főherceg, aki szabadabban viselkedett egy szállodában, mint amennyire azt a spanyol etikett megengedné, csak akkor változtatta meg általános megelégedésre a magviseletét, amikor a szanatorium kapuját megmutatták neki. Egy hatalmas magyar főúr család sarja nőtül akart venni egy operett primadonnát, aki most a Királyszínházban pattogtatja a juhász-korbácsot. A fiatal főúr szerelmebe esett. Mit lehetett tenni szegénynek? Bevitték a szanatoriumba. A mostani francia király felesége a belga származású francia nyelvemlert érdekesebbnek tartotta a szász királyi trónnál. S miután a nyelvemlertől kábrándult, nem maradt egyéb az anyai szeretetnél. Végtelenül vágyódás fogta el szívet; a gyermekeit mindenáron látni akarta. Ilyenkor könnyen követhet el valamely bolondságot. Próbáltak vele egyet-mást: számizték, távolították gyermekeitől, földönfutóvá tették. Mind nem használt. S most végre eszükbe jut a mindent megmentő szanatorium. Majd ha ott lesz, minden jó lesz: nem fog a gyermekeit után vágyódni; nem gondol félán Cirona sem, nem tesz többé semmi bolondot. Don Carlos egyik leánya, Elvira, egy festőbe bolondult bele. Nem lehetett rajta segíteni (noha szívesen tették volna) és a szanatoriumba internálták volna, de megszökött a festőjével Amerikába. Így hát ő gyógyíthatatlan. A szász trónörökösné bátyja együtt szökött meg (egy színeszőn kedvéért) Luizával. Lipót Ferdinánd főherceget — tudvalegyen ez volt a neve, a melyet azután Wöllingre változtatott — szintén szanatoriumba csúttak volna, de nem volt rá jogcsim. Így hát őt sem lehetett meggyógyítani, pedig a mindent meggyógyító szer neki is rendelkezésre állt. E helyett nőtül vette a színeszőnt és így most ő szintén gyó-

gyíthatatlanul boldog. A boldogtalan végezetű Orb János is minden bizonynyal élne, ha már akkor a szanatoriumot feltalálták volna.

Ebből láthatja mindenki, hogy a bölcsek követ már feltalálták. A szanatorium, párosulva a börtönnel, a mai korszak által feltalált bölcsek köve. A mi úgy meggyógyít, kibékít, felejtet, nivelál és amalgamizál mindent, mint ez, az nem lehet más a bölcsek követénél. A börtön nem éppen szükséges járulé, noha lényegében a szanatorium sem más, mint duffy. Csak más a neve. Oroszországban ezt a nevet fel lehet eszerelni "Szibériával", vagy "akasztófa"-val; Törökországban "selyemzsinór"-ral stb. Kétségtelen, hogy már világszerte alkalmazásban van. De mint minden új, úgy ezt is első sorban az udvarok és főurak foglalták le maguknak és ők alkalmazzák a leggyakrabban.

Nem kell tehát kétségbeesni azon, hogy az emberi elme véges voltánál fogva nem lehet feltalálni a bölcsek követét. A régi alkímisták meg lehetnek elégedve: nem hiába adták eszmét az utának következő korszakoknak.

Személyi hír. Dr. Acsády Ignác, az ismert nevéű híres akadémiai tag hosszabb idő óta az utána bapjan szenved, a mi az utóbbi időben történeti munkásságában is akadályozta. Babson — mint értesülünk — örvendetes javulás állott be, úgy, hogy most ádülés ezéjából több havi tartózkodásra Abbáziaa utazott.

A király veszedelmében. A király, aki a Karácsonyi ünnepekre leánya, Mária Valéria főhercegnő látogatására Wallseebe utazott, komoly veszedelmében forogott, amelyet azonban egy bátorlelkű ember elszántsága szerencsésen megakadályozott. I. Ferenc József Amsteltenből kocsival folytatva útját Wallsee felé s fogata csak az utolsó perozben kerülte el, hogy egy megbokrosodott lóval össze nem ütközött. A Wallseebe vezető országút közelében Amstelten mellett nagyon mredéken emelkedik. Az után ezen a részén akkor, amikor az udvari kocsit a pályaudvart már elhagyta, egyfogtu kocsit haladt lefelé. Ennek a kocsinak a feke alighanem elhört, mert az előre fogott ló hirtelen megbokrosodott és vad futással rohant a lejtőn lefelé. A kocsi leugrott a bakról, elesett és minthogy a gyeplő nem eresztette el, a megvadult ló őt is magán vontozta. Roppant nagy izgatottság támadt, csak az udvar fogatok már közeledtek és az üszeküztes elkerülhetetlennek látszott. A baj egy bátor ember elhárította, aki a rendőrképegyetemben az uton orkódott. Ez a bátor ember paratlan lélekjelenléttel a vágató ló elé rohant, elkapta a gyeplőt és szerencsésen megállította. Pár perczel később a király fogata minden baj nélkül haladt el azon a helyen, hol ilyen veszedelem fenyegette.

Magyar püspökök a pápánál. Két előkelő magyar egyházi férfi, Dessevly Sándor és Kóhl Medárd osztergomi cizmetes püspök a vendégei most a Vatikánban. X. Pius pápa — a mint Rómából jelentik — mindkettőjüket magánkülönlegesen fogadta és pedig Dessevlyt már az ünnepek előtt, Kóhl Medárdot pedig ma Dessevly Sándor püspök tiszteletére Cavagnis Felix bíboros a minap ebédt adott.

A földöntúli Luiza. Az a hír, mely a tegnapi nap folyamán terjedt el Luizáról s a mely arról szól, hogy a földönfutóvá lett szász trónörökösné öngyilkosságát követett el, nem felel meg a valóságnak. Mindenféle érkező tudósítások s ezek mind demoralizálják a hiradást. Egy Salzburgból érkezett távirat szerint Montignozó grófnő minden incidens nélkül Firenzbe érkezett. Azzal a hiradással szemben, hogy Luiza szülei, a toskánai hercegi pár, Luizát magához akarja venni, azt jelentik Salzburgból, hogy a toskánai udvar pondorlós tényezőiről hallani sem akarnak. Sőt mindent elkövetnek, hogy Luiza salzburgi utazását megakadályozza. Ezzel mintegy önmagától elföldök meg az az általános elterjedt hír is, hogy Ferenc József közbenjárására beültek ki végképpen Luizával a szülei s hogy ő volt tulajdonképpen az, aki sinán elintéztette Luiza dolgot. Most ugyanis a salzburgi hírel egyidejűleg azt jelentik, hogy Luizának Salzburgba való visszaterésének legfőbb akadályá abban rejlik, hogy a király nem engedni meg Luizának, hogy osztrák területre lépjen. Ellenben Drezdában bizottság alakult Luiza érdekében, mely kérvényt fog intézni a birodalmi kormányhoz s ebben a kérvényben egyszersmind tiltakozni fog Luizának, mint birodalmi alattvalónak kénszer útján való eltávolítása ellen. Mind valószínűbbé válik az, hogy Luizát valami elmeeggyógyintézetbe akarják zárni. Erre enged következtetni az a Firenzéből érkezett távirat, mely szerint a drezdai udvar felvilágosítást kért egy megbízottjától, a ki Montignozó grófnő udvartartásához tartozik, hogy miképpen volt lehetséges, hogy a grófnő annyira eszrevetlenül készíthette elő drezdai utazását. Ez a hír megerősíti a grófnő környezetének azt az aggodalmát, hogy a drezdai udvar ugy akarna elejét venni a legutóbbi események ismétlődésének, hogy a grófnő felnevelt szigorubban meg fogja figyelteni és a grófnőt egészen el fogja zárni a külső világtól. A Villa Papinianóban már észlelt három nappal tudták, hogy a szász udvar úgy vélekedik, hogy a grófnő állapota oly rendkívül és oly aggasztó, hogy csakia elmeeggyógyító intézetben lehetne egészségét helyreállítani és hogy csak ott találhatna meg azta eszedet és nyugodalmat, amelyre lélekének és idegeinek szüksége van. Csak az a kérdés, hogy a grófnő meg lesz-e elégedve a boyodalmak ily módon való megoldásával. Környezete úgy vélekedik, hogy az a megoldás, amelyet a drezdai udvar tervez, a legrosszabb és a legveszedelmesebb, mert a grófnő elmeállapota nem olyan, hogy jól tehatna neki a világtól teljesen elzárt vidéki nyaraló

nyaralóma. A grófnő állapota megkívánja a társadalmi atmoszférát és a toskánai herceg magányában való internálás oly tevedés volna, amelynek okvetlenül meg kell magát bos-ulni. Nagy tevedés volt az is, hogy egyáltalában nem vették figyelembe Montignozó grófnőnek gyermekei után való kívánczóságát. Akkor, amikor a grófnő ügyét véglegesen rendezték, azzal vizsgálták, hogy a király elismeri az angya természetes jogait és hogy ezzel a körülménnyel lehetőleg számolni is fognak. Azóta két esztendő múlt el, sokkal hosszabb idő, mint amennyit egy anya, ha még annyi bűn is terheli a lelhet, el tud viselni gyermekeinek látása nélkül.

Aranyrés apát. A papnevelőintézet kápolnájában egész csendben tartotta meg Klinger István sklósi apát, egyetemi tanár s volt rektor magnificus karacsóny helyőn aranyrését. A manduktori tiszteit Steiberger Ferenc szemináriumi rektor töltötte be s a misénél Kriszán Mihály pápa kamarás, dr. Glattfelder Gyula, Haunauer István és Kawko Mibály szemináriumi előjárók segédkeztek. Miss után Steiberger Ferenc kononok a jubileus tiszteletére szűkörti fegyelmi adott, melyen Kriszán Mihály helyettes kormányzó meleghangú felköszöntőt mondott az ünneplélhez. Klinger aranyrésje alkalmasból ez. mos időről táviratot kapott az ország minden részéből s különösen egyetemi tanáraitól halmozták el szeretetteljes gratulációkkal.

Előleptetés. Martos Ferencet, a Bób herceget, Aranyrés és Simonyi öbester népszerű szeretőt a vallás és közoktatásügyi minisztérium fogalmazójává neveztek ki.

Ki kaphat Nobel-díjat? Már hivatalosan közlik, hogy a Nobel-díjat a jövő évben ki és micsoda feltételek mellett kaphatja meg. Mindenekelőtt a norvég parlament Nobel-alapítványi bizottsága kijelenti, hogy a pályázatra alkalmasakat a a bizottságnak jövő évi február 1-ére be kell jeleníteni. Javaslattételre hivattottak: a bizottság norvég tagjai, a különböző államok törvényhozásainak és kormányainak tagjai, az interparlamentáris tanács, továbbá az a főländ nemzetközi békeiroda bizottsági tagjai, a nemzetközi jog művelésére alakult intézet rendes és rendkívüli tagjai, a jog-és államtudományok, a történelem és bölcsélet tanárai, valamint azok az egyének, a kik már Nobel-díjat nyertek. A díjat egy intézetnek, vagy társaságnak is odaítélhetik. Minden javaslatot meg kell okolni és a vonatkozó iratokkal és okmányokkal felszerelni. Az iratok alatt csakis a nyomtatásban megjelentek értendők. Egyébként a Nobel-bizottság, amelynek székhelye Krisztianában van, az érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást is ad.

A legdrágább karácsonyi ajándék. Amennyi összegét költenek karácsony előtt egy-egy nagy városban karacsónyfa-díszítésre és karacsónyi ajándékokra, azzal közpese számítás szerint ugyanannak a városnak a proletariátust legalább felesztendőre meglehetne váltani a nélkülözéstől. Kezdve az olcsó gyermekjátéktól és végezve a legdrágább gyermekszerepen, mindazzal, ami közbeszék, óriási összeg kerül forgalomba. De a drága karacsónyi ajándékok közt talán a legdrágább az, amelylyel Rockefeller John, az ösmert amerikai milliomos, akit petroleum-kiányrak neveznek, megörvendeztette a chikagói egyetemet. Tizenötmillió dollárt adományozott egy technikai fakultás felállítására. Ez nyilván a legbecesebb és legdrágább karacsónyi ajándék, amelyet az idén egyes ember adott. Ezzel sem elégedett meg, hanem megjegyezte, hogy a fakultás építésének költségeit ő fogja viselni.

A pápa karacsónyi ajándékai. A pápa szokása karacsónyi ajándékozása az idén sem maradtak el. Gazdag, fényes ajándékokat kapnak az összes, a Vatikánhoz hű uralkodók, azonban valóságilag nagy szomorúsága lehetett a szentatyának, amikor háltnéa lett gyermekeire, a francia egyházra gondolt. A művészeti tárgyakból szentkönyvekből, érmékből és szentek ereklyéiből álló ajándékokból minden fejedelemnek kijutott a maga része, csak a francia elnök esett ki a listából. I. Ferenc József király, továbbá a belga és a spanyol király a két új szentnek, Marcella és Sauri ereklyéit kapta karacsónyi ajándékkul.

Visszaélések a királyi palota építésénél. Az asztalos munkások 1899-diki szakszervezeti kongresszusok alkalmával Kulcsár József szobrász-kisküldött azzal vádolta a mestereket, hogy a parlament építésénél csalást követtek el, mert a megrendelt butorokat keményfa helyett fenyőfából készítették és ilyen módon az államot megkárosították. A kisküldött rondségi tisztviselő azonban megvonta Kulcsártól a szót és nem engedte meg ennek az ügynek a tárgyalását. Néhány hónappal ezelőtt hasonló csalás-al vádolták a munkások a királyi palota építőit. Egy napot ugyanis piros színű hirdetének, jelennek meg a hirdető oszlopokon, melyek arról adtak hírt, hogy a királyi palota faszobrász munka, papirmachéból készült. De ezzel sem érteget a munkások s a vizsgálatot sem a pariameni, sem a királyi palota építésénél állítólag történt visszaélések kiderítésére nem sikerült kérészekolnók. Most mint értesülünk az asztalos munkások egyenesen a minisztèrekhöz folyamodnak és ottól fogják kérni a vizsgálat elrendelését. Beadványukban különösen hangsúlyozzák, hogy a mestereket ilyen nemű visszaélések, teszik tönkre a magyar ipart és kényszerítik a közönséget a drágább munkáknak külföldről való beszerzésére.

Kártyaadósság. A kártyaadósság megfizetése becstelhetli kötelesség. Legalább a klubok, kaszinók és az apáról-fiúra szállócsaládi hagyományok első törvénye ez, melyet a kártyaadósság mindenki lapján szentesít. Az időre lo nem fizetett kártyaadósság márt nem egy ember kezébe adta a fegyvert és nem egy szerencsétlen áldozat az életével töltszette le a játék szenvedélyében

maára váltalt kötelességét. A kártya a le-több embert telívesen kiforgatja a valódlól. Minél magasabb a tét, annál többet és annál könnyebben tesz akár mindent is egy lapra és amikor az is elveszett, még mindig tesz egy kísérletet, hogy legalább valamit visszanyerjen. Es hozomra játszik. Amikor pedig a huszonnegy óra lejárt, vagy fizet, vagy szép csendesen elbucszik. De a nagy nyilvánosságtól félve fel és a bírói iudikaturához nem fordul. Pedig most a Kuria ki-mondta egy ilyen kártyaadóssági ügyben, hogy nemcsak a kártyavesztéség nem pórható, de nem lehetnek pőr tárgyai az a pénzkeleszők sem, melyeket a fel a kártyázás folytatására ad, illetve kap. Mt sem használ meg az a ravasz fordás sem, hogy a hitelező a kártyázás helyétől távolabb fekvő szobában adja át a kölcsönzött összeget. Micsoda demoralizáció! Micsoda erkölcsök! Kijája most oda a nagy, erős törvény-kodexnek a kis pohlyos kártyakodex.

Halálozás. Zagoni Zsigony Pál m. kir. csendőrfőhadnagy e hó 23-án életének 34-ik évében Budapestben meghalt. Temetése e hó 23-án nagy részvét mellett ment végbe a honvédelmi-orsó kórházban.

Huberth Dániel, a gróf Hunyady család egy. jósza felügyelője, 1818—49 év honvéd főhadnagy e hó 24-én 80 éves korában Esztergomban el-hunyt. Hűt temetés e hó 26-án szentlelek be Esztergomban és ma temették el Leván.

Gyermekpusztító szülők. Három esztendővel ezelőtt az a hír volt elterjedve Doroszló, hogy Varga Mihály és felesége kis gyermeküket abból a csoból, hogy szitelpusztították, a takaréktűzhely telejére állították, a honnan a forró vízbe zuhant. Most, mint tudósítottunk, hasonló vöd terhelte ezeket a minden emberi formából kivétközött szülőköt. Varga Mihályné ugyanis ma nagy sírás és jajtással beszélte el a szomszédoknak, hogy alvós közben mellette fekvő kis gyermekét agyonnyomta. Az asszony előadására azonban a szomszédok vissza emlékeztek a három évvel ezelött történet esetre és gyanusnak találtak a dolgot. Azonnal jelentést tettek az illetékes hatóságnal, mely megindította a vizsgálatot. A vizsgálatnál, melyet Magyar Lajos vizsgálóbíró vezetett, jelen volt Balla Péter törvényszéki orvos is, ki határozottan megállapította, hogy a gyermek nem a szülők gondatlanság, hanem büntény áldozata a vizsgálat még nincs befejezve.

Egy főkötör jubileuma. A nagykanizsai izraelita hitközségnek díszkönyvébe előt a honp huszonnégyedik évétől az óta ömöl, hogy főkötörre Karshmaroff Leó működésének negyvenedik évét töltötte be. Az ünnepegy az előző napon ismeti tisztelettel kezdődött. A díszkönyvében dr. Rothschild Jakab költséggye elnök, a hitközség, dr. Oay Mór a szentgyel, Viktor Sománé a nőgyel, dr. Neumann Ede né a kandszai nő, dr. Neumann Ele a busztársak és Bun Soma a tanfésztület nevében üdvözölték a jubiléant, a kit értékes emléktárgy-akkal lepek meg. A díszkönyv után a jubileus tiszteletére kétszáz terektű bankett volt.

A haladéki rendelkezése a bíróság előtt. Nemrégben elhunyt Beesb-n gróf Chamars Piusz, aki halála után — két nappal a halála előtt — házassági ígnyet kötött egy fiatal nővel. Bastein Vandával, előbb azonban a nevezett nőt egyetemes örökösének nevezte ki. A gróf hála legidősebb tagja perrel támadta meg gróf Piusz végrendeletét s a bíróság előtt nemcsak a végrendeletet, hanem a házasságnak is a megsemmisítését kérte. Ez érdekes per — mint Beesből jelentik — érdekes stádiumba jutott. A bíróság ugyanis a perirratokot hivatalból kiadta az elme-orvosszakértőknek, hogy mondjanak véleményi arról, vajjon az elhalt gróf akkor, amikor végrendeletet és illetőleg, amikor házasságot kötött, ép elmével eszelekedte-e ez? Az elhalt gróf fiére ugyanis arra hivatkozott, hogy gróf Piusz egy gepkocsikirándulás alkalmával szerencsésen nőt jart, koponyatörést és erős agyrázkódat szenvedett. A kezelő orvos véleménye szerint a gróf baja halálos kimenetű volt és maga a rövid idejű tartó betegség oly természetű, amely a beszámíthatóságot teljesen korlátozta. Erre alapítja a fiér a keresetét, mert szerinte ilyen állapotnyelk mellett lehetetlen, hogy gróf Piusz ép eszéssel meggondolhatta volna azt, amit halála előtt néhány nappal eszelekedt. Ha a szakértők véonye kedvező lesz a pereseköl grófra, akkor kétségelentül hümpér lesz az örökségi per folytatása.

Meggyilkolt miniszteri tanácsos. Az egylegények szomorú sorsa az örömlélen magános élet. A statisztika reánk is olvassa a szentenciát, hogy rövid életiek s hamar itnyguak ezt a siralomfölyget, a földi életet. Ilyen egy legény volt Gundol Gabor vánczai földbírtokos, nyugalmazott miniszteri tanácsos is, azzal a kiátlóssággal, hogy reá nem illett az agylegényeköl szólo, statisztika. Magas kort, nyolcvan esztendőét ért meg. De még sem halhatott meg szerető karok között, gyilkos golyó oltá ki életét. A nyolcvan éves agylegényt ugyanis, kit egyedül gazdasszonya gondozott — mint Székessfehérvártól jelentik — ma meggyilkolva találták lakásán. A vizsgálat megállapította, hogy a gyilkosságot fegyverrel követték el és hogy több lövés érte a szerencsétlen véget ért miniszteri tanácsost. A csendőrség széleskörű nyomozást indított meg ebben a bűnyügyben, melynek titokzatos voltait még rejtélyesebbé teszi az, hogy a tettesek nem rablasi szándékból ölték meg a szerencsétlen öreget.

Hamis koronák. Zalnegerszegen már évek óta több ízben észrevették, hogy a városban nagyvonnységű hamis egykoronás van forgalomban. Hiába keresték a hamis pénz forrását, nem tudták soha felfedezni. Karácsony előtt a piácson egy uriasan öltözött asszony nagyobb mennyiségű szárvnyast és élelmiszert vásárolt. De helymly öszszegét télt is ki számlájára, mindig egy koronással fizetett. Egy kereskedésben fensmerték, hogy az asszony által lelett koronások hamisak. Kérdőre vonalvált, azt mondotta, hogy a pénz Szőke Antalné, zalnegerszegeni asszonytól kapta. A rendőrség Szőke Antalnéval azonnal házkutatást tartott, még pedig tejes eredményel, mert ott teljesen berendezett pénztárárt s egy egy csomó hamis pénz talált. Szőke Antalné és férjét rögtön leartóztatták. A kihallgatás alkalmával Szőke An-

tal beismerte, hogy már régebben úgy ezt a jól...

Az egő parókák. Karácsony vasárnapján a berlini...

Házasság. Fagyó Lajos budapesti m. kir. posta- és táviratügyi miniszter...

A spanyol király házassága. Alfonso spanyol király házassága...

A Syveton-affér. Valóságos tenzeri kigyórá kezd fejlődni a Syveton-affér...

Uj évi szerencsemalackozás. A szerencsemalackozás...

A táviratok. Hírek a Balkánról. Konstantinápoly, decz. 27. Török jelentés...

Konstantinápoly, decz. 27. Török jelentés. Konstantinápoly, decz. 27. A tegnapi parlamenti...

Roma, decz. 27. Ma délelőtt volt az ünnepi felvonás...

Fővárosi ügyek. Szegényház a kaszárnyában. Szombaton tettünk emelést arról...

dejeinek tiszteletére nagy szabán vadászott...

Az erdélyi szociálisták kongresszusa. Az Erdélyi szociálisták kongresszusa...

Utonálék. Tegnap este a kőbányai uton három csavargó meglátta Dobozzei Károly...

Rendfűt hírek. Az ellóptat brókáság. Ma délután Füst Bertalan piacra...

Chicago. Zárta. Decz. 27. decz. 29. Búza decz-re 110.75 118.00...

Színház és művészet. Leoncavallo és a németek. Abból az alkalmából...

Táviratok. Hírek a Balkánról. Konstantinápoly, decz. 27. Török jelentés...

Boldogság avatás. Roma, decz. 27. Ma délelőtt volt az ünnepi felvonás...

Fővárosi ügyek. Szegényház a kaszárnyában. Szombaton tettünk emelést arról...

kon való ámenetle esetén és hogy a portára erre azt felelte volna...

A szerb skuptinából. Belgrad, decz. 27. A skuptina két napi ülésén...

Császár és történetirő. Berlin, decz. 27. Vilmos császár Preisch Lajoshoz...

Közgazdasági táviratok. Newyork. Decz. 27. decz. 29. Búza helyben 110.75 118.00...

Chicago. Zárta. Decz. 27. decz. 29. Búza decz-re 110.75 118.00...

Színház és művészet. Leoncavallo és a németek. Abból az alkalmából...

Táviratok. Hírek a Balkánról. Konstantinápoly, decz. 27. Török jelentés...

Boldogság avatás. Roma, decz. 27. Ma délelőtt volt az ünnepi felvonás...

Fővárosi ügyek. Szegényház a kaszárnyában. Szombaton tettünk emelést arról...

Fővárosi ügyek. Szegényház a kaszárnyában. Szombaton tettünk emelést arról...

Fővárosi ügyek. Szegényház a kaszárnyában. Szombaton tettünk emelést arról...

Közgazdasági táviratok. Newyork. Decz. 27. decz. 29. Búza helyben 110.75 118.00...

Chicago. Zárta. Decz. 27. decz. 29. Búza decz-re 110.75 118.00...

Színház és művészet. Leoncavallo és a németek. Abból az alkalmából...

Táviratok. Hírek a Balkánról. Konstantinápoly, decz. 27. Török jelentés...

Boldogság avatás. Roma, decz. 27. Ma délelőtt volt az ünnepi felvonás...

Fővárosi ügyek. Szegényház a kaszárnyában. Szombaton tettünk emelést arról...

Fővárosi ügyek. Szegényház a kaszárnyában. Szombaton tettünk emelést arról...

egyteriből ki kell esnie másikkal... No, mos mondja, mit fogsz tenni?

Goldberger hápták vágta magát a mély lélegzetet véve...

Először kiviszem a szőnyegetek... Hát! gazember... (a hadnagy kétségbeesetten kiált)

A Margit-kórház kibővítése. Sajtszerű állapotok vannak a III. kerületi Margit-kórházban...

Törvényesek. Dr. Róth Sándor szabadságában. A budapesti bírói tanács...

Sport. Téli football torna. A Magyar Athletikai Club ideai sikereiben...

A közönség köréből. Cognac CUBA-DUROZIER & Cie. FRANCZIA COGNACGYÁR, PROTEKTOR.

Cognac CUBA-DUROZIER & Cie. FRANCZIA COGNACGYÁR, PROTEKTOR. Emlenített kapható.

Stock-Gvóny-Cognac. állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt 170.

Camis és Stock Fiume-Triest. párló telepei: Barcola.

EGYETÉRTÉS



KÖZGAZDASÁG.

A kereskedelmi tárgyalások. Belsőből jelentik: A kereskedelmi tárgyalások megújítása végett megindított akciózást szünetelt, mert sem osztrák miniszterek Budapestre nem utaztak, sem a magyar miniszterek Bécsbe nem érkeztek...

A nyersbőr-behozatal akadályai.

A Budapesti kereskedelmi és iparkamara már ez év május havában kérelmet intézett a kereskedelmiügyi miniszterhez a Törökországból jövő nyersbőr-behozatal körül tapasztalt visszásságok megszüntetése végett, illetőleg az iránt, hogy az onnan származó nyersbőrték ugyanolyan feltételek mellett lehessen hazánkba is behozni, mint Ausztriából.

Tőkefelvétel.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár a múlt év végén 100 millió forintot fordított a részvények kibocsátására, amelynek egyetlen tárgya a részvényteljesítés volt. Dr. Schmidt József miniszteri tanácsos, az intézet vezérigazgatója az igazgatóság nevében előterjesztette, hogy az üzleteljárásnak kirészítése általában, de különösen a központi költségvetés és a központi költségvetés államháztartásának támogatására szolgáló feladatokhoz szükséges a részvényteljesítés megkönnyítése...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ERTEKTŐZSDE.

Gabonátözsde.

Az ünnepelt olmultak a tőzsde ma újra megnyílt. A spekulánsok teljes számmal vonultak fel a tartozások állapontját foglalták el, hogy a tőzsdét félreadják lángha irányzatból, s magasabb árnyalomat hajszolnak fel. Ma pedig teljesen tehetetlenül állottak a tőzsdének rendkívül kedvelten irányzatával szemben. Olyan lángha irányzat uralkodott ma a tőzsdén, amilyen már nagyon régen nem volt. A hivatalos tudósítás is így hangzik: Vételkedv hiányában alig tartott árakon csak néhány ezer métermázsza buza került forgalomba. Egyéb terményekben nem volt forgalom. A néhány ezer m-ma későbbi összesen csak 3000 m-ma s ez is két és fél fillérel olcsóbb árakon kelt el. Az időjárás pedig hideg, sőt néhány fagy jelentős is érkezett s a vidéki spekulánsok is teljes gábrólhanyit jelentettek, de mindez nem tudta felhátrálni a hangulatot s nem tudott kedvezőbb vételkedvet előidézni. A mai eladási mennyiség azonban nem lehetett irányadó a továbbiakra nézve s a spekulánsok is abban bíznak, hogy márholnap élénkebb forgalom lesz a tőzsdén.

A készárnyalaccon buza gyenge kínálat és korlátozott vételkedv mellett ma esendős irányzatú volt.

Rozs üzletlen maradt. Minőség szerint 7,50-7,60 koronájú gyepszínű budapesti paritásos. Takarmányra változatlan, esendős helyben és helybeli paritásos 6,80-7,30 koronájú gyepszínű paritásos.

Bécsi gabonátözsde.

Bécs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde ma nagyon gyengén volt látogatva. Egyáltalában semmi érdeklődés sem mutatkozott az üzlet iránt s emellett, sem vevők n-m mutatkozott. A kedvelten irányzat mellett, az árak teljesen változatlanok maradtak s az üzlet végül zéróval zárta. Rozs változatlan. Áru üzletlen. Tengeri árturított. Zab állandó. Képosztályos üzletlen. Dögláros szép. Szesz iránt nem mutatkozott ma nagyobb érdeklődés s így az teljesen változatlan maradt. Jégjéz 51 koronát pénz s 51,40 koronát áru.

Bécsi értektőzsde.

Bécs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai estezede barátságos irányzattal indult, mert a nemet kereskedelmi tárgyalások állása kedvezőtlenül befolyásolta a hangulatot. Alapspeki bányászvényeket élénken kerestek ma is úgy, hogy árfolyamuk 500-ra emelkedett. Egyebekben mérsékelt forgalom volt. Hitelezésvények és államvasút részvények valamely magasabb árnyalommal kerültek forgalomba. A sorompónál is gyenge forgalom fejlődött.

A határvidéki szesz mellett a készárnyalaccon ma Amerika nélkül próbáltak kurzusokat gyártani, amiben segítségére jött a kulcsnak a hideg is s így esett, hogy két fillérel magasabbra keltezték az üzlet s szombati zárlatnál. Azonban ez nem tartott sokáig, mert az üzlettelenséget folytat, az árfolyamok nem tartották magukat. Tengeri iránt nyugodtabb volt ma a hangulat. Azonban - mondják a bontesek - már holnap megint élénk lesz. Kötötték:

Table with 2 columns: Buzza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Liszt, Rizs, Korpa. Values in mm and kg.

Budapesti gabonaforgalom.

A Budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Table with 2 columns: Erkezett, Elszállított. Values in mm and kg.

Délleti forgalom.

Délután kissé megélénkült az üzlet s az egyes gabonafajok 1-2 fillérel megerősödtek.

Terménytőzsde.

A terménytőzsde ma ünnep után kedvezőben hangulat uralkodott. Kevés volt az érdeklődés s hűvös elsőrendű diszonszírát 64-64,50 koronát 50 kilónként.

Értéktőzsde.

A forgalom, mely az ünnepnapok miatt teljesen megakadt volt, ma ismét élénkiben indult és tekintettel a kedvezőbb külföldi feltételekre, a hangulat is szilárdabbá vált. Nagyobb keresletben különösen a két hitelezésrészvény részesült, de a rimmurányi vasműrészvények is magasabb árnyalommal találtak vevőkre. A helyi értékek piacza is kedvező volt. Élénken vásárolták a Magyar Jelzőbank részvényeit, úgy, hogy árfolyamuk 3 koronával emelkedett. A sorompónál pedig az Adria tengerhajózási részvények 5 koronával magasabb árnyalommal kerültek forgalomba.

Déli tőzsde.

A déli tőzsde szilárd maradt. Kötötték Osztrák hitelezésrészvény 677,50-677,75, magyar hitelbank 805,75-805,25, magyar leszámláló és pénzváltóbank 465,50-465,50, magyar jelzőbank 11, kb. 520,50-521,50, Osztrák magyar államvasút 690,25, déli vasút - rimmurányi vasút 618,25, magyar koronajáradék - közúti vasút -, városi villamos vasút -.

Utőtszde.

Az utőtszde üzletlen volt.

3 óra 30 perczkor záródnak.

Osztrák hitelezésrészvény 677,50-677,75, magyar hitelbank 805,50-809,50, magyar leszámláló és pénzváltóbank 465,50-465,50, magyar jelzőbank 11, kb. 531,50, Osztrák magyar államvasút 690,25, déli vasút 88-89, rimmurányi vasút 617-617,50, magyar koronajáradék 98,50-98,05, közúti vasút 661,50-669,50, városi villamos vasút 328,50-339,50.

Prémium-üzlet.

Díjbiztosítások osztrák hitel bankhoz 4-5 k, nyolcz napra 8-10 k, 1905. január végére 20-22 korona.

Bécsi értektőzsde.

Bécs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde ma nagyon gyengén volt látogatva. Egyáltalában semmi érdeklődés sem mutatkozott az üzlet iránt s emellett, sem vevők n-m mutatkozott. A kedvelten irányzat mellett, az árak teljesen változatlanok maradtak s az üzlet végül zéróval zárta. Rozs változatlan. Áru üzletlen. Tengeri árturított. Zab állandó. Képosztályos üzletlen. Dögláros szép. Szesz iránt nem mutatkozott ma nagyobb érdeklődés s így az teljesen változatlan maradt. Jégjéz 51 koronát pénz s 51,40 koronát áru.

Bécsi értektőzsde.

Bécs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai estezede barátságos irányzattal indult, mert a nemet kereskedelmi tárgyalások állása kedvezőtlenül befolyásolta a hangulatot. Alapspeki bányászvényeket élénken kerestek ma is úgy, hogy árfolyamuk 500-ra emelkedett. Egyebekben mérsékelt forgalom volt. Hitelezésvények és államvasút részvények valamely magasabb árnyalommal kerültek forgalomba. A sorompónál is gyenge forgalom fejlődött.

A határvidéki szesz mellett a készárnyalaccon ma Amerika nélkül próbáltak kurzusokat gyártani, amiben segítségére jött a kulcsnak a hideg is s így esett, hogy két fillérel magasabbra keltezték az üzlet s szombati zárlatnál. Azonban ez nem tartott sokáig, mert az üzlettelenséget folytat, az árfolyamok nem tartották magukat. Tengeri iránt nyugodtabb volt ma a hangulat. Azonban - mondják a bontesek - már holnap megint élénk lesz. Kötötték:

Table with 2 columns: Buzza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Liszt, Rizs, Korpa. Values in mm and kg.

Budapesti gabonaforgalom.

A Budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Table with 2 columns: Erkezett, Elszállított. Values in mm and kg.

Délleti forgalom.

Délután kissé megélénkült az üzlet s az egyes gabonafajok 1-2 fillérel megerősödtek.

Terménytőzsde.

A terménytőzsde ma ünnep után kedvezőben hangulat uralkodott. Kevés volt az érdeklődés s hűvös elsőrendű diszonszírát 64-64,50 koronát 50 kilónként.

Értéktőzsde.

A forgalom, mely az ünnepnapok miatt teljesen megakadt volt, ma ismét élénkiben indult és tekintettel a kedvezőbb külföldi feltételekre, a hangulat is szilárdabbá vált. Nagyobb keresletben különösen a két hitelezésrészvény részesült, de a rimmurányi vasműrészvények is magasabb árnyalommal találtak vevőkre. A helyi értékek piacza is kedvező volt. Élénken vásárolták a Magyar Jelzőbank részvényeit, úgy, hogy árfolyamuk 3 koronával emelkedett. A sorompónál pedig az Adria tengerhajózási részvények 5 koronával magasabb árnyalommal kerültek forgalomba.

Külföldi árutőzsdék.

Frankfurt, (Zárlat) decz. 27. 4,2% papírjárdék 100,40, 4% osztr. aranyjárdék 101,40, 4% magyar aranyjárdék 99,70, Osztr. hitelbank részv. 222,80, Osztrák-magyar államvasút 188,99, Észak-nyugat-Osztrák-magyar államvasút 188,99, Londoni gáz vasút 105,50, Buxtehuder vasút - , Londoni váltóár 207,77, Bécsi bankvein 141,40, Villamos részvény 150,50, m. arany kölcsön 83,80, 4,2% ezüstjárdék 100,40, Osztr. koronajárdék 100,50, magyar koronajárdék 97,95 Osztr.-magyar bank 113,60, Déli vasút részvény 177,00, Elbe-Elbinger 106,50, Bécsi váltóár 85, - Párisi Elbe-Elbinger 106,50, Bécsi váltóár 85, - Párisi bányarészvény 37,00 szilárd.

Hamburg (Zárlat) decz. 27. 4,2% osztr. járdék 100,10, 1860. sorjegy 156,20 déli vasút 17,50 4% osztrák aranyjárdék 102, - osztrák hitelrészvény 122,30, osztrák-magyar államvasút 138,70, olaszjárdék 104,30, 4% osztrák aranyjárdék 100, nyugodt.

London, decz. 27. Angol consol 83,19.

Frankfurt decz. 27. (Eszaki tőzsde) Osztrák hitelrészvény 212,50, Déli vasút - , Disconto Commandit 103,50, Berlini Handlungsgesellschaft - , Harpeni - , Német bank - , Hibernia - , szilárd.

Páris, decz. 27. Nyers cukor decz. 27. 37,25, 37,50, állandó fehér cukor decz. 41,63, jan. 42, - , jan.-apr. 42,38, márcz.-jún. 42,63 szilárd, Inermított cukor folyó óra 73, - 73,50.

Borsod, decz. 27. Buzza helyben 17,50, sárga buza helyben 17,40, rozs helyben 18,60, zab helyben 14,10, repce helyben 20,30, tengeri 15,50.

Berlin, decz. 27. Buzza deczemberre 178,75, májusra 182, - szilárd, rozs deczemberre 142,20, májusra 146,75, szilárd, zab deczemberre 125, - , májusra 119, - szilárd, olaj deczemberre 44,40 májusra 45,10, szilárd, szesz helyben - , az időjárás hideg.

Páris, decz. 27. Buzza decz. 27. 30,00, jan.-apr. 24,20, márcz.-jún. 24,75, állandó, rozs máj. 16,50, jan. 16,50, jan.-apr. 16,75, márcz.-decz. 17,25, nyugodt, Híz. decz. 31,05, jan. 31,25, jan.-apr. 31,00, márcz.-jún. 32,20 nyugodt, repce-olaj decz. 45,75, jan. 45,75, jan.-apr. 46, - , máj.-aug. 45,75 nyugodt, decz. 51, - , jan. 49,25, jan.-apr. 48,25, máj.-aug. 49,25 hagyott Jód-olaj 10, - .

Bécsi sertesvásár.

Bécs decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai vásárra bejelentettek 6447 hízatt és 6422 magyar hízottat, összesen 19979 darabot bajtollas fel. Az irányzat ma szilárd volt, a fiatal sertések árá a hízott sertéshez 2 fillérel drágábban kelt el. A hízottak elsőrendű sertéséért 104-105 fillért kivetésen 109 fillért, középminőségű cregéért 98-102 fillért, könnyű sertéséért 90-98, fiatal sertéséért 70-90 fillért kilónként árszámítva, fogyszásítást adó nélkül.

Bécsi vágómarhavásár.

Bécs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai vásárra felhajtottak 2705 magyarországi, 259 szilárdi 610 németországi összesen 3562 darab vágómarhát, 2144 ökröt, 476 bika, 572 tehent és 57 bivalyt, köztük 688 legrés és - kicsontozni valót. Élente elsőrendű árut élénken kerestek, az árak emelkedtek emeltek, élénken a hízott áru, a hízott sertés 2 fillérel drágábban kelt el, mint a most hízott. Mai árak: Magyar hízott cregéért 74-80 k, másodikrendűért 62-72, harmadrendűért 54-60 korona, G. hízott elsőrendűért 70-82, másodiknőségűért 68-74, harmadnőségűéért 60-66 k, nemzet elsőrendű hízott cregéért 83-90 k, másodiknőségűért 72-83, harmadnőségűért 62-63 korona, szarvasbőrökért 50-60, hízott sertés 50-72 k, tehentéért 48-70 k, bivalyért 85-90 k, 100 kilónként elősúlyban, fogyszásítást adó nélkül.

Bécsi vágómarhavásár.

Bécs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai vásárra felhajtottak 2705 magyarországi, 259 szilárdi 610 németországi összesen 3562 darab vágómarhát, 2144 ökröt, 476 bika, 572 tehent és 57 bivalyt, köztük 688 legrés és - kicsontozni valót. Élente elsőrendű árut élénken kerestek, az árak emelkedtek emeltek, élénken a hízott áru, a hízott sertés 2 fillérel drágábban kelt el, mint a most hízott. Mai árak: Magyar hízott cregéért 74-80 k, másodikrendűért 62-72, harmadrendűért 54-60 korona, G. hízott elsőrendűért 70-82, másodiknőségűért 68-74, harmadnőségűéért 60-66 k, nemzet elsőrendű hízott cregéért 83-90 k, másodiknőségűért 72-83, harmadnőségűért 62-63 korona, szarvasbőrökért 50-60, hízott sertés 50-72 k, tehentéért 48-70 k, bivalyért 85-90 k, 100 kilónként elősúlyban, fogyszásítást adó nélkül.

Előzetes hírek.

Központi vésztársaság áral. - Budapest, decz. 26. (Gescheit és Mallor előzetes magyarországi jelentése.) A mai nap, mint ünnepet után rendszeren, esendős áruval tekintve azonban a hideg időjárás és a központi vésztársaság üzletlen volt megint kiliták. Különösen élénk volt a hízott marhák, vágott baromfiak értékei szilárdan magas árakat helyeztek kiállításra. Mai árak:

Külföldi értektőzsdék.

Berlin, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A hét nyugodtan záródott. A spekuláció ezután is, mint eddig várakozó magatartást tanúsított, mert újabb üzleti vállalkozásra nem volt inatvita. A bankpiacra vonatkozóan nem egyetemes irányzatú, de a vezető bankokat magasabban keresték. A hányaművelet üzlete mérsékelt volt, csak a várt, Dortmund és Gelsenkirchener fogadták a magasabb árnyalommal. Külföldi járdékok közül oroszok és spanyolok magasabban, 3 százalékos és brovidim köcsint jantarra 90,10-ol keresnek. Vastaluk között olaszok hazajárta magasabban, amerikai szilárdok éppúgy Hamburger Paquetfahrt, Hansa 1 és fél százalékos magasabban 142 és fél hajóeladásra. A tőzsdéidő H. fele elején az összes terület esend, akadékosz árnyalokkal. Osztr. Disconto-Commandit emelkedett 192 és háromnegyed. Jelentősök az árfolyamok alig változtak. Magasabb az Osztr. Meridional vasút 151.

Magyarországi értektőzsdék.

Magyarországi értektőzsdék. A tőzsdén ma ünnep után kedvezőben hangulat uralkodott. Kevés volt az érdeklődés s hűvös elsőrendű diszonszírát 64-64,50 koronát 50 kilónként.

Értéktőzsde.

A forgalom, mely az ünnepnapok miatt teljesen megakadt volt, ma ismét élénkiben indult és tekintettel a kedvezőbb külföldi feltételekre, a hangulat is szilárdabbá vált. Nagyobb keresletben különösen a két hitelezésrészvény részesült, de a rimmurányi vasműrészvények is magasabb árnyalommal találtak vevőkre. A helyi értékek piacza is kedvező volt. Élénken vásárolták a Magyar Jelzőbank részvényeit, úgy, hogy árfolyamuk 3 koronával emelkedett. A sorompónál pedig az Adria tengerhajózási részvények 5 koronával magasabb árnyalommal kerültek forgalomba.

Külföldi árutőzsdék.

Frankfurt, (Zárlat) decz. 27. 4,2% papírjárdék 100,40, 4% osztr. aranyjárdék 101,40, 4% magyar aranyjárdék 99,70, Osztr. hitelbank részv. 222,80, Osztrák-magyar államvasút 188,99, Észak-nyugat-Osztrák-magyar államvasút 188,99, Londoni gáz vasút 105,50, Buxtehuder vasút - , Londoni váltóár 207,77, Bécsi bankvein 141,40, Villamos részvény 150,50, m. arany kölcsön 83,80, 4,2% ezüstjárdék 100,40, Osztr. koronajárdék 100,50, magyar koronajárdék 97,95 Osztr.-magyar bank 113,60, Déli vasút részvény 177,00, Elbe-Elbinger 106,50, Bécsi váltóár 85, - Párisi Elbe-Elbinger 106,50, Bécsi váltóár 85, - Párisi bányarészvény 37,00 szilárd.

Hamburg (Zárlat) decz. 27. 4,2% osztr. járdék 100,10, 1860. sorjegy 156,20 déli vasút 17,50 4% osztrák aranyjárdék 102, - osztrák hitelrészvény 122,30, osztrák-magyar államvasút 138,70, olaszjárdék 104,30, 4% osztrák aranyjárdék 100, nyugodt.

London, decz. 27. Angol consol 83,19.

Frankfurt decz. 27. (Eszaki tőzsde) Osztrák hitelrészvény 212,50, Déli vasút - , Disconto Commandit 103,50, Berlini Handlungsgesellschaft - , Harpeni - , Német bank - , Hibernia - , szilárd.

Páris, decz. 27. Nyers cukor decz. 27. 37,25, 37,50, állandó fehér cukor decz. 41,63, jan. 42, - , jan.-apr. 42,38, márcz.-jún. 42,63 szilárd, Inermított cukor folyó óra 73, - 73,50.

Borsod, decz. 27. Buzza helyben 17,50, sárga buza helyben 17,40, rozs helyben 18,60, zab helyben 14,10, repce helyben 20,30, tengeri 15,50.

Berlin, decz. 27. Buzza deczemberre 178,75, májusra 182, - szilárd, rozs deczemberre 142,20, májusra 146,75, szilárd, zab deczemberre 125, - , májusra 119, - szilárd, olaj deczemberre 44,40 májusra 45,10, szilárd, szesz helyben - , az időjárás hideg.

Páris, decz. 27. Buzza decz. 27. 30,00, jan.-apr. 24,20, márcz.-jún. 24,75, állandó, rozs máj. 16,50, jan. 16,50, jan.-apr. 16,75, márcz.-decz. 17,25, nyugodt, Híz. decz. 31,05, jan. 31,25, jan.-apr. 31,00, márcz.-jún. 32,20 nyugodt, repce-olaj decz. 45,75, jan. 45,75, jan.-apr. 46, - , máj.-aug. 45,75 nyugodt, decz. 51, - , jan. 49,25, jan.-apr. 48,25, máj.-aug. 49,25 hagyott Jód-olaj 10, - .

Bécsi sertesvásár.

Bécs decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai vásárra bejelentettek 6447 hízatt és 6422 magyar hízottat, összesen 19979 darabot bajtollas fel. Az irányzat ma szilárd volt, a fiatal sertések árá a hízott sertéshez 2 fillérel drágábban kelt el. A hízottak elsőrendű sertéséért 104-105 fillért kivetésen 109 fillért, középminőségű cregéért 98-102 fillért, könnyű sertéséért 90-98, fiatal sertéséért 70-90 fillért kilónként árszámítva, fogyszásítást adó nélkül.

Bécsi vágómarhavásár.

Bécs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai vásárra felhajtottak 2705 magyarországi, 259 szilárdi 610 németországi összesen 3562 darab vágómarhát, 2144 ökröt, 476 bika, 572 tehent és 57 bivalyt, köztük 688 legrés és - kicsontozni valót. Élente elsőrendű árut élénken kerestek, az árak emelkedtek emeltek, élénken a hízott áru, a hízott sertés 2 fillérel drágábban kelt el, mint a most hízott. Mai árak: Magyar hízott cregéért 74-80 k, másodikrendűért 62-72, harmadrendűért 54-60 korona, G. hízott elsőrendűért 70-82, másodiknőségűért 68-74, harmadnőségűéért 60-66 k, nemzet elsőrendű hízott cregéért 83-90 k, másodiknőségűért 72-83, harmadnőségűért 62-63 korona, szarvasbőrökért 50-60, hízott sertés 50-72 k, tehentéért 48-70 k, bivalyért 85-90 k, 100 kilónként elősúlyban, fogyszásítást adó nélkül.

Bécsi vágómarhavásár.

Bécs, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai vásárra felhajtottak 2705 magyarországi, 259 szilárdi 610 németországi összesen 3562 darab vágómarhát, 2144 ökröt, 476 bika, 572 tehent és 57 bivalyt, köztük 688 legrés és - kicsontozni valót. Élente elsőrendű árut élénken kerestek, az árak emelkedtek emeltek, élénken a hízott áru, a hízott sertés 2 fillérel drágábban kelt el, mint a most hízott. Mai árak: Magyar hízott cregéért 74-80 k, másodikrendűért 62-72, harmadrendűért 54-60 korona, G. hízott elsőrendűért 70-82, másodiknőségűért 68-74, harmadnőségűéért 60-66 k, nemzet elsőrendű hízott cregéért 83-90 k, másodiknőségűért 72-83, harmadnőségűért 62-63 korona, szarvasbőrökért 50-60, hízott sertés 50-72 k, tehentéért 48-70 k, bivalyért 85-90 k, 100 kilónként elősúlyban, fogyszásítást adó nélkül.

Előzetes hírek.

Központi vésztársaság áral. - Budapest, decz. 26. (Gescheit és Mallor előzetes magyarországi jelentése.) A mai nap, mint ünnepet után rendszeren, esendős áruval tekintve azonban a hideg időjárás és a központi vésztársaság üzletlen volt megint kiliták. Különösen élénk volt a hízott marhák, vágott baromfiak értékei szilárdan magas árakat helyeztek kiállításra. Mai árak:

